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İş birliği kapsamında Türkiye genelindeki tüm taksi, 
minibüs ve otobüslere yerleştirilecek afiş ve broşürlerle 
koruyucu aile hizmeti milyonlarca kişiye tanıtılacak. 

“Aile Yılı” kapsamında yürütülen bu farkındalık 
çalışmasının, toplumsal bilinci artırmada önemli bir 
katkı sunması bekleniyor.

 Bu iş birliği sayesinde korunma ihtiyacı olan çocukların 
aile odaklı hizmet modelleriyle desteklenmesini 
amaçlayan çocuk politikaları doğrultusunda toplumda 
geniş çaplı farkındalık oluşturmayı hedefliyor.

Toplu Taşımalarda 
Koruyucu Aile 
Farkındalığı İçin 
Örnek İş Birliği
Koruyucu aile olmanın önemini toplumun her 
kesimine duyurmak için hazırlanan bilgilendirme 
içerikleri, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı ile 
Türkiye Şoförler ve Otomobilciler Federasyonu (TŞOF) 
ortak çalışmasıyla ülke genelindeki toplu taşıma 
araçlarında yer almaya başlıyor.

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı ile  TŞOF arasında, 
koruyucu aile hizmetine yönelik 
farkındalığı artırmak amacıyla 

önemli bir iş birliği hayata 
geçiriliyor.
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Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, “Aile ve 
Nüfus On Yılına Doğru Uluslararası Sempozyumu”nun 
kapanışında yaptığı konuşmada, Türkiye’de hızla düşen 
doğurganlık oranlarının ülkenin geleceği açısından 
kritik bir risk oluşturduğunu söyledi.

Yılmaz, doğurganlık hızının 2017’de 2,08’den 2024’te 
1,48’e gerilediğini, genç nüfus oranının azaldığını 
ve ortanca yaşın 34,4’e yükseldiğini belirtti. TÜİK 
projeksiyonlarına göre mevcut eğilimler sürerse 
Türkiye’nin nüfusunun 100 milyona ulaşamayacağını, 
2050’lerde 94 milyon civarında zirve yapıp 2100’lerde 77 
milyona gerileyeceğini aktardı.

Yaşlı nüfus oranının hızla arttığına dikkat çeken Yılmaz, 
“Genç ve dinamik nüfus rekabet gücümüz için stratejik 
bir değerdir. Türkiye’nin yaşlanmadan zenginleşmesi 

gerekiyor.” dedi. Yılmaz, bu nedenle aileyi, doğurganlığı 
ve genç nüfusu destekleyen politikaların kararlılıkla 
sürdürüldüğünü vurguladı.

“Normal doğumu teşvik edici bir politikayla hareket 
ediyoruz”

Yılmaz, Nüfus Politikaları Kurulu’nun mevzuattan 
çalışma hayatına, ekonomik teşviklerden sağlık ve 
eğitime kadar çok geniş bir alanda bütüncül politikalar 
geliştirdiğini belirterek beş alt çalışma grubu 
oluşturduklarını söyledi. Kurul kapsamında doğum 
sonrası ekonomik desteklerin güçlendirildiğini ifade 
eden Yılmaz, tek seferlik doğum desteğinin 5 bin liraya 
çıkarıldığını; ikinci çocuk için 5 yaşına kadar aylık 1500 
lira, üçüncü çocuk için ise yine 5 yaşına kadar aylık 5 bin 
lira ödeme yapıldığını aktardı.

Aile ve Gençlik Fonu ile genç çiftlere faizsiz kredi imkânı 
sağlandığını hatırlatan Yılmaz, mevcutta 150 bin lira 
olan desteğin 2026’dan itibaren yaş gruplarına göre 
200–250 bin liraya yükseltileceğini söyledi. Evlilik 
yaşının düşürülmesi gerektiğine vurgu yapan Yılmaz, 
maddi nedenlerle evliliğin ertelenmemesi için kapsamlı 
destekler sunduklarını ifade etti.

Sadece maddi değil, evlilik öncesi ve sonrası 
danışmanlık hizmetleriyle de gençleri desteklediklerini 
belirten Yılmaz, sezaryen doğum oranlarının OECD 
ortalamasının oldukça üzerinde olduğunu, tıbbi 
gereklilik dışında sezaryene olumlu bakmadıklarını, 
normal doğumu teşvik edecek adımlar attıklarını 
söyledi.

Çalışan anneler için izinler, bakım hizmetleri ve esnek 
çalışma modellerinin geliştirildiğini aktaran Yılmaz, 
ayrıca kamu kurumlarına kreş ve gündüz bakım 
evlerinin yaygınlaştırılması ve kapasite artırımı yönünde 
talimat gönderildiğini hatırlattı.

“2027 ile daha entegre bir sosyal destek modeline hep 
birlikte geçeceğiz”

Yılmaz, sosyal konut projesi kapsamında gençlere 
yüzde 20, üç ve üzeri çocuğu olan ailelere ise yüzde 
10 özel kontenjan ayrıldığını hatırlatarak, yeni 
evlenenlerin konut sahibi olmasının aile politikalarında 
önemli bir yer tuttuğunu söyledi. Aile içi danışmanlık, 
ebeveyn eğitimleri ve dijital güvenlik çalışmalarının 
genişletildiğini belirten Yılmaz, dezavantajlı hanelere 

Aile ve Nüfus Sempozyumu: 
2025 Aile Yılı,
2035’e Uzanan Yol Haritası
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, “Hukuk 
düzeniyle ilgili tüm mevzuatımızı tarayarak Adalet 
Bakanlığımızın koordinasyonunda aile karşıtı, nüfus 
karşıtı birtakım düzenlemeler varsa bunları tespit 
edip bunları dönüştürme yönünde mevzuat bazlı 
çalışmalar yürütüyoruz.” dedi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, aileyi ve genç 

nüfusu güçlendirmeye yönelik geniş 
kapsamlı destek programlarını 

açıkladı.
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yönelik desteklerin yenilendiğini ve 2027’de gelir 
tamamlayıcı aile bazlı daha entegre bir sosyal destek 
modeline geçileceğini ifade etti.

2025’in “Aile Yılı”, 2026–2035 döneminin ise “Aile ve 
Nüfus On Yılı” ilan edilmesinin uzun vadeli stratejik 
kararlılığın göstergesi olduğunu vurgulayan Yılmaz, 
iletişim ve farkındalık çalışmalarının önemine değindi. 
Sosyal medya ve küresel propagandalara karşı güçlü 
bir iletişim stratejisi yürütüldüğünü, mevzuatta aile 
karşıtı düzenlemelerin tespit edilip dönüştürüldüğünü 
söyledi. Aile ve nüfus politikalarının küresel bir gündem 
haline geldiğini belirten Yılmaz, uluslararası işbirliğinin 
güçlendirilmesine dikkat çekti.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş ise aileyi ve dinamik nüfusu korumanın “milli 
beka meselesi” olduğunu vurguladı. Dünyada genç 
nüfus oranının 20. yüzyıldan bu yana hızla gerilediğini, 
küreselleşme ve bireyselleşme nedeniyle aile 
kurumunun zayıfladığını söyledi. Türkiye’de geniş aile 
yapısının daraldığını, hanelerin üçte ikisinde çocuk 
bulunmadığını, 71 ilde doğurganlık hızının yenilenme 
seviyesinin altına düştüğünü belirtti.

Göktaş, birçok gelişmiş ülkenin de düşük doğurganlıkla 
mücadele ettiğini hatırlatarak, Çin’in üç çocuk 
politikasını teşvik ettiğini, Rusya, Fransa, Macaristan, 
İtalya, Singapur, Güney Kore ve Japonya’nın nüfusu 
ve aile yapısını güçlendirmeye dönük farklı stratejiler 
uyguladığını ifade etti.

“Aileyi ülkenin geleceğini taşıyan bir güç alanı olarak 
yeniden konumlandırdık”

Göktaş, ailenin artık küresel ölçekte stratejik bir öncelik 
haline geldiğini belirterek, gelecekte başarıyı aile 
yapısını koruyup nüfusunu sürdürülebilir kılabilen 
ülkelerin elde edeceğini söyledi. Türkiye’nin genç 
nüfusu ve güçlü aile değerleriyle önemli bir avantaja 
sahip olduğunu vurgulayan Göktaş, bu avantajın 
ancak kararlı bir strateji ve güçlü sosyal politikalarla 
korunabileceğini ifade etti.

2025’in “Aile Yılı” ile bu stratejinin toplumsal bir 
seferberliğe dönüştürüldüğünü belirten Göktaş, 
2024–2028 Ailenin Korunması ve Güçlendirilmesi 
Vizyon Belgesi’nin çalışmaların temel çerçevesini 
oluşturduğunu söyledi. Aile Enstitüsü’nün kurulmasıyla 
değişen dünyanın aile üzerindeki etkilerinin bilimsel 
olarak incelendiğini, Nüfus Politikaları Kurulu ile de 
geleceğe yönelik bütüncül demografi politikaları 
geliştirildiğini aktardı.

“Aileyi güçlendiren projeler hayata geçirdik”

Göktaş, Türkiye genelinde yürütülen farkındalık 
kampanyaları kapsamında 81 ilde 15 binden fazla 
etkinlik gerçekleştirdiklerini söyledi. Aileleri ve 
evlenecek gençleri desteklemek için 1926 kurumla 
işbirliği yaptıklarını belirten Göktaş, finansal 
desteklerden eğitim ve kültürel programlara, 
dijital dönüşüm projelerinden bakım hizmetlerine 
kadar birçok alanda aileyi güçlendiren çalışmalar 
yürüttüklerini ifade etti.

Evlenecek gençlere ve çocuk sahibi olmak isteyen 
ailelere kapsamlı destek sağlandığını vurgulayan 
Göktaş, memurlara çocukları ilköğretim çağına 
gelene kadar yarı zamanlı çalışma hakkı verildiğini, 
kamu kurumlarında kreş ve bakımevlerinin 
yaygınlaştırılmasına yönelik çalışmaların hızlandığını 
söyledi.

Türkiye’nin aile diplomasisinde öncü bir ülke haline 
geldiğini belirten Göktaş, BM Ailenin Dostları 
Grubu üyeliği, Türk Devletleri Teşkilatı Bakanlar 
Toplantısı ve Ekonomik İşbirliği Teşkilatı bünyesindeki 
çalışmalarla uluslararası işbirliğini güçlendirdiklerini 
kaydetti. Uluslararası Aile Forumu’nun da bu alanda 
önemli bir platform haline geldiğini belirten Göktaş, 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 2026–2035 dönemini 
“Aile ve Nüfus 10 Yılı” ilan etmesinin bu vizyonu 
güçlendirdiğini ifade etti.

“Hedefimiz, ülkemizin rekabetçi gücünü artırmaktır”

Göktaş, birçok ülkenin Türkiye’nin aile politikalarını 
örnek alarak kendi çalışmalarını şekillendirdiğini 
belirterek, KKTC ve BAE’nin gelecek yılı “Aile Yılı” ilan 
ettiğini, Nijerya’nın ise Türkiye’deki aile eylem planının 
benzerini uygulamaya başladığını söyledi.

Amaçlarının kapsamlı bir “aile dostu ekosistem” 
oluşturmak olduğunu vurgulayan Göktaş; çalışma 
hayatının aile–iş dengesi gözetilerek tasarlanması, 

şehirlerin çocuk, yaşlı ve engelli dostu planlanması, 
eğitim sisteminin değerleri yaşatması, dijital dünyanın 
güvenli hale getirilmesi ve kültür–medya alanlarının 
dayanışma kültürünü beslemesi gerektiğini ifade etti.

Aileyi güçlendirmeye yönelik her adımın gelecekte 
ekonomik ve sosyal kazanım sağlayacağını belirten 
Göktaş, “Aile ve Nüfus 10 Yılı”nın Türkiye’nin geleceğine 
yön veren stratejik bir vizyon olduğunu vurguladı. 
Konuşmaların ardından Göktaş, Yılmaz ve katılımcılar 
aile fotoğrafı çektirdi.
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Bakan Göktaş, Memur-Sen Genel Merkezinde 
düzenlenen “Eşit ve Tam Katılım İçin Güçlü Aile: 2025 
Aile Yılı Çalıştayı”nda yaptığı konuşmada, Memur-
Sen’in toplumsal dayanışmayı güçlendiren ve sosyal 
politikalara katkı sunan önemli bir paydaş olduğunu 
ifade etti.

Konuşmasında 3 Aralık Dünya Engelliler Günü’ne de 
değinen Göktaş, bu günün engelli hakları konusunda 
farkındalığın artmasına vesile olmasını temenni 
etti. Ailenin sevgi, dayanışma ve güven duygusunun 
kök saldığı yer olduğunu vurgulayan Bakan, engelli 
bireylerin yaşamındaki en güçlü desteğin aile olduğunu 
belirtti.

Devletin sosyal politikalarının merkezine aileyi 
yerleştirdiklerini söyleyen Göktaş, engelli bireylerin 
eğitimden istihdama ve sosyal yaşama kadar her 
alanda desteklendiğini ifade etti. Bu çalışmaların 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın güçlü vizyonu 
doğrultusunda yürütüldüğünü belirten Bakan, 2026–
2028 dönemini kapsayan 2. Engelli Hakları Ulusal Eylem 
Planı’nın tamamlandığını ve yakında kamuoyuyla 
paylaşılacağını açıkladı.

Göktaş ayrıca, engelli istihdamında fırsat eşitliğini 
geliştiren daha kapsayıcı ve sürdürülebilir bir sistemin 
uygulamaya konulduğunu söyledi.

“Engelli bireylerin dijital ortamlarda kamu 
hizmetlerine eşit ve etkin erişimi güvence altına 
alındı”

Bakan Göktaş, hak temelli yaklaşımın artık 
kurumlarında yerleşik bir kültür haline geldiğini 
belirterek, yatılı ve gündüzlü bakım ile rehabilitasyon 
merkezlerinde engelli bireylerin temel ihtiyaçlarının 
ötesine geçerek eğitim, mesleki gelişim ve sosyal hayata 
katılım imkânlarını genişlettiklerini söyledi. Evde 
bakım destekleriyle engelli bireylerin aileleriyle birlikte 
güvenli ve huzurlu bir yaşam sürdüğünü ifade eden 
Göktaş, erişilebilirliğin kurumları için zorunlu standart 
haline geldiğini vurguladı.

Bu kapsamda yayımlanan iki önemli Cumhurbaşkanlığı 
genelgesine değinen Göktaş, 16 Mayıs’ın Ulusal 
Erişilebilirlik Günü ilan edilmesinin ve dijital 
hizmetlerde erişilebilirliğin zorunlu hale getirilmesinin 
önemine dikkat çekti. Ayrıca 0–8 yaş arası çocuklar için 
başlatılan “Aile Temelli Ulusal Erken Müdahale Sistemi” 
ile erken dönemde destek sunulduğunu belirtti.

Göktaş, ailelerle birlikte çocukların gelişimini 
güçlendiren bütüncül bir yaklaşım benimsediklerini, bu 
doğrultuda Sağlık ve Milli Eğitim Bakanlığı ile işbirliği 
içinde Ankara, Bursa, Mersin ve Kahramanmaraş’ta 
Erken Çocukluk Gelişim Merkezleri kurduklarını söyledi. 
Otizmli bireyler ve ailelerine destek olmak amacıyla 

Bakan Göktaş,
2025 Aile Yılı Çalıştayı’na 
Katıldı

Göktaş, “2026-2028 dönemini kapsayan 2. Engelli 
Hakları Ulusal Eylem Planı’nın hazırlıklarını 
tamamladık. Eylem Planı’mızı, çok yakın bir zamanda 
kamuoyuyla paylaşacağız.” dedi.

Engelli bireylerin eğitime, 
istihdama ve sosyal yaşama 

tam katılımını sağlayacak 
hizmetlerin güçlendirildiği 

çalıştayda geniş kapsamlı adımlar 
paylaşıldı.
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hayata geçirilen “Bireysel Sosyal Hizmet Danışmanlığı 
Modeli” kapsamında 18 ilde 3.789 aileye danışmanlık 
verildiğini aktardı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın takdirleriyle ilan edilen 
2025 Aile Yılı’nın, aile kurumuna ilişkin risk ve fırsatların 
değerlendirildiği önemli bir dönem olduğunu ifade 
eden Göktaş, engelli bireylerin ve ailelerinin hayata 
eşit ve tam katılımının bu sürecin merkezinde yer 
aldığını vurguladı. Çalıştayın sonuç bildirgesinin engelli 
politikalarının geliştirilmesinde yol gösterici olacağını 

belirterek, önerilerin titizlikle değerlendirileceğini ve 
politikalara yansıtılacağını söyledi.

Engelli bireylerin üretken ve etkin bireyler olarak 
topluma katılımının ortak sorumluluk olduğunu 
kaydeden Göktaş, tüm paydaşlarla işbirliğinin önemine 
dikkat çekti ve kimsenin geride kalmadığı bir Türkiye 
için kararlılıkla çalışmayı sürdüreceklerini ifade etti. 
Konuşmaların ardından çalıştay raporu Bakan Göktaş’a 
takdim edildi.,
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Bakanlık, aile odaklı sosyal hizmet politikası 
doğrultusunda engelli bireylerin sosyal çevrelerinden 
kopmadan hizmet almasını destekliyor. Engelli 
vatandaşların aileleri yanında yaşamalarını sağlamak 
amacıyla sunulan Evde Bakım Yardımı kapsamında son 
üç yılda yaklaşık 143 milyar lira ödeme yapıldı ve 520 bin 
kişi bu destekten yararlanıyor.

Aile yanında bakımı mümkün olmayan engelli 
bireylere ise bakım merkezlerinde yaş, cinsiyet ve 
engel durumlarına uygun bakım, rehabilitasyon ve 
aile danışmanlığı hizmeti veriliyor. Bu çerçevede 7.150 
kapasiteli 143 Gündüzlü Bakım ve Rehabilitasyon 
Merkezi ücretsiz hizmet sunarken, 145 Umut Evi’nde 

497 engelli bireyin toplumsal hayata katılımı ve bakımı 
destekleniyor.

Kamu kurumlarına yerleşen engelli sayısı 82 bin 
626’ya ulaştı

Bakanlık, engelli vatandaşlara aile odaklı bakımın yanı 
sıra istihdam desteği de sağlıyor. 2002’den bu yana 
kamu kurumlarına yerleştirilen engelli sayısı 82.626’ya 
ulaştı. Engelli bireylerin eğitimlerine uygun kadrolara 
hazırlanması amacıyla 2012’den itibaren Engelli Kamu 
Personeli Seçme Sınavı (EKPSS) teşvik ediliyor ve sınav 
ücreti Bakanlık tarafından karşılanıyor.

Zihinsel ve ruhsal engellilerin çalışma hayatına 
katılımını sağlamak için korumalı iş yeri modeli 
uygulanıyor ve bu iş yerlerinde çalışan engellilere ücret 
teşviki veriliyor. İşitme engelli vatandaşlar için 53 ilde 76 
Türk İşaret Dili Tercümanı hizmet sunarken, görüntülü 
çağrı merkezi AİLEM Engelsiz İletişim Merkezi 
üzerinden ihtiyaç duyulduğunda ücretsiz çeviri hizmeti 
sağlanıyor.

Evde Bakım Yardımına 
3 Yılda 143 Milyar Lira 
Ödendi

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığının, engelli 
vatandaşların aile yanında bakımını desteklemek 
amacıyla başlattığı Evde Bakım Yardımı kapsamında, 
son üç yılda yaklaşık 143 milyar lira ödeme yapıldı.

Bakanlık, engelli bireylerin
aile yanında bakımını ve 

toplumsal hayata katılımını 
güçlendiren kapsamlı hizmetler 

sunuyor.
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Bakan Göktaş, Bakanlıkta düzenlenen “Engelsiz Mobil 
Uygulama” tanıtım programında yaptığı konuşmada, 
engelli bireyleri dijital alanda güçlendirecek mobil 
uygulamayı hayata geçirdiklerini söyledi. Uygulamanın, 
engelli vatandaşların kamu hizmetlerine hızlı, kolay 
ve güvenli erişimini sağladığını ve tüm hizmetlerin tek 
platformda toplandığını belirtti.

Göktaş, 3 Aralık Dünya Engelliler Günü’ne değinerek, 
bu günün engelli bireylerin hayatını kolaylaştıracak 
yenilikçi adımlar ve toplumda farkındalık oluşturmak 
için bir fırsat olduğunu ifade etti. Ayrıca, engelli 
bireylerin hak ve hizmetlere eşit erişimini sağlamak 
ve kapsayıcı bir toplum inşa etmek için çalışmalarını 
sürdürdüklerini vurguladı.

“Günlük yaşamı etkileyen durumları anlık olarak 
bildireceğiz”

Bakan Göktaş, erişilebilirliği güçlendirmek için önemli 
yasal düzenlemeler ve standartlar belirlediklerini 
söyledi. Bu yıl yayımlanan iki Cumhurbaşkanlığı 
Genelgesi ile 16 Mayıs Ulusal Erişilebilirlik Günü ilan 
edilmiş ve internet siteleri ile mobil uygulamalarda 
erişilebilirlik kamu kurumları için zorunlu hâle 
getirilmiş oldu.

Tanıtımı yapılan Engelsiz Mobil Uygulama ile engelli 
vatandaşlar dijital ortamda güçlendirilirken, Dijital 
Engelli Kimlik Kartı ile güvenli kimlik paylaşımı ve QR 
doğrulama imkânı sağlanıyor. Uygulama, ödemeler, 

toplu ulaşım ve günlük yaşamı etkileyen durumlar 
hakkında anlık bildirimler sunuyor. Engelsiz Akademi, 
eğitim ve farkındalık içerikleri sağlarken; Engelsiz 
Harita ile erişim sorunları fotoğraf ve konum ile ilgili 
kurumlara iletilebiliyor. Ayrıca, uygulama üzerinden 
eğitim, istihdam, vergi muafiyeti, toplu taşıma 
avantajları ve e-devlet hizmetlerine tek ekranda erişim 
sağlanıyor; yapay zeka destekli asistan ve acil durum 
fonksiyonları ile hızlı ve güvenli destek sunuluyor.

“Engel dediğimiz şey, aşılabilir bir durumdur”

Bakan Göktaş, Engelsiz Mobil Uygulama projesinin 
arkasında kamu kurumları, sivil toplum kuruluşları, 
yerel yönetimler ve gönüllü vatandaşlardan oluşan 

geniş bir dayanışma ağı bulunduğunu belirtti. 2025 
Aile Yılı kapsamında hayata geçirilen projelerin, 
engelli bireylerin hayatını kolaylaştıracak kapsayıcı ve 
sürdürülebilir politikalarla devam edeceğini vurguladı.

Göktaş, engelli bireylerin sporda, sanatta, eğitimde ve 
çalışma hayatında elde ettikleri başarıların toplumun 
başarısı olduğunu ifade etti. Tokyo’daki 25. Yaz İşitme 
Engelliler Olimpiyatları’nda milli sporcuların kazandığı 
başarıların, engelli bireylere sağlanan destek ve 
fırsatlarla neler başarabileceklerini gösterdiğini söyledi. 
Ayrıca, engellilerin doğru destekle her alanda var 
olabileceğini ve haklarını tam olarak kullanabileceği bir 
Türkiye için çalışmaların sürdürüleceğini belirtti.

Bakan Göktaş,
Engelsiz Mobil 
Uygulama Tanıtımında 
Konuştu

Bakan Göktaş, engelli bireylerin 
yaşamını kolaylaştıran aile, 

dijital erişim ve istihdam 
desteklerini paylaştı.

Göktaş, hayata geçirdikleri Engelsiz Mobil Uygulama 
ile eğitim ve istihdam imkânlarını, vergi muafiyetleri, 
toplu taşıma avantajları ve e-Devlet bağlantılarını tek 
bir ekranda sunacaklarını bildirdi.
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Bakan Göktaş, TBMM Dijital Mecralar Komisyonu’nda 
“Dijital Ortamda Çocukların Korunması” başlıklı 
sunum yaptı. Göktaş, dijital dünyanın çocukların ilk 
oyun alanı ve gençlerin sosyalleşme ortamı haline 
geldiğini belirterek, çocukların dijital ortamla yoğun 
etkileşiminin psikolojik bütünlüklerini etkilediğini 
vurguladı.

Çocukların karşılaştığı dört temel sorun öne çıktı: 
güvenlik riski, depresyon ve özdeğer eksikliği, siber 
zorbalık ve dikkat süresi ile öğrenme becerilerinin 
olumsuz etkilenmesi. Bakan Göktaş, dijital farkındalık 
oluşturmanın ve bilinçli kullanım alışkanlıkları 
kazandırmanın kritik önemde olduğunu belirtti. 
Türkiye Çocuk Hakları Strateji Belgesi ile dijital ortamda 

çocukların haklarını koruyan politikaların hayata 
geçirildiğini aktardı. Ayrıca, geçen yıl yapılan Dijital 
Bağımlılık ve Aile Çalıştayı’nda sahadan gelen verilerin 
ve ebeveyn-çocuk görüşlerinin, dijital dünyanın aile 
üzerindeki etkilerini ortaya koyduğunu söyledi.

2 bin 819 içerik hakkında işlem yapıldı

Bakan Göktaş, Dost Uygulamalar (DUY) ihbar platformu 
ve Sosyal Medya Çalışma Grubu aracılığıyla çocuklar 
için güvenli dijital ortam oluşturduklarını ve bugüne 
kadar 2.819 zararlı içerik hakkında işlem yaptıklarını 
açıkladı. Bazı platformlarda 18 yaş altı çocukların şiddet, 
cinsel istismar ve madde bağımlılığı gibi içeriklere filtre 
olmadan maruz kaldığını belirtti.

Çocukların dijital haklarını korumak amacıyla Türkiye’de 
erişim engeli uygulamaları talep edildiğini ve 2025 
Aile Yılı kapsamında dijital dünyada aileyi koruyan 
farkındalık ve etkinliklerin artırıldığını söyledi. Bakan 
Göktaş, Dijital Dünyada Çocuk Hakları Sözleşmesi 
doğrultusunda 2025-2029 Dijital Eylem Planı’nı 
hazırladıklarını ve yakında “Çocuklar Güvende” 
internet sitesini hizmete açarak çocuklar ve aileler için 
güvenli içerik ve rehberlik hizmetlerini tek platformda 
sunacaklarını vurguladı.

“Yasaklayıcı değil, denetleyici rol üstlenmek 
gerekiyor”

Bakan Göktaş, birçok ülkenin çocukları dijital risklerden 
korumak için farklı yaş sınırlamaları ve yasaklar 

uyguladığını belirterek, Türkiye’ye özgü bir model 
geliştirmek için altyapı çalışmalarına başladıklarını 
açıkladı. Sosyal medya ve oyun platformlarında 15 
yaş altı çocuklara hizmet sunulmaması ve hesap 
açılmaması için yasal düzenleme önerdiklerini, 
bunun “sadece beyana dayalı olmayan” yaş doğrulama 
mekanizmalarıyla denetleneceğini söyledi.

Göktaş, çocukların çevrim içi güvenliğini artırmak için 
güçlü ebeveyn denetim araçlarına erişimin önemine 
dikkat çekti. Ayrıca zararlı içerikler ve çocuklara yönelik 
reklamlar için etkili filtreleme sistemleri kurulmasını 
ve yasa dışı veya zararlı içeriklerin mahkeme kararı 
gerektirmeden hızlıca kaldırılmasını tavsiye etti.

Bakan Göktaş,
TBMM Dijital Mecralar 
Komisyonu’nda Sunum 
Yaptı

Bakan Göktaş, çocukların dijital 
dünyada güvenli ve bilinçli bir 
ortamda büyümesi için eğitim, 

uygulama ve yasal düzenlemelerle 
kapsamlı bir koruma ve farkındalık 
çalışması yürüttüklerini vurguladı.

Göktaş, çocuklara yönelik sosyal medya düzenlemesi 
çalışmalarına ilişkin, “Bu düzenlemeyle sosyal 
ağ sağlayıcılarına 15 yaşından küçük çocuklara 
kesin olarak hizmet sunmama ve hesap açmama 
yükümlülüğü getirilmesini öneriyoruz.” dedi.
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“Hızlı işleyen şikâyet mekanizmasının oluşturulmasını 
gerekli görüyoruz”

Bakan Göktaş, platformların risk analizi yaparak zararlı 
içerikleri tespit edip kaldırmaları için önleyici tedbirler 
alma yükümlülüğü getirilmesini önerdi. Ayrıca, veri 
ihlalleri ve zararlı içerikler için 7/24 erişilebilir bir şikâyet 
mekanizması ile platformlara periyodik raporlama 
yükümlülüğü getirilmesinin önemine değindi. Bu 
raporların kamuoyuna şeffaf şekilde sunulmasının 
kritik olduğunu vurguladı ve yasal düzenlemelerle bu 
adımların hayata geçirilmesi için milletvekillerinin 
desteğini beklediklerini söyledi.

Göktaş, çocukların dijital fırsatlardan yararlanırken ruh, 
zihin ve değerlerinin korunmasının öncelik olduğunu 
belirtti. Toplantıda ayrıca Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı Çocuk Hizmetleri ve Hukuk Hizmetleri Genel 
Müdürleri, sosyal medya düzenlemelerine ilişkin 
çalışmaları milletvekillerine aktardı.

“İlk Öğretmenim Ailem uygulamasını uygulamaya 
koyduk”

Bakan Göktaş, TBMM Dijital Mecralar Komisyonunda, 
çocuklar için dijital ortamlarda güvenli içerik üretmenin 
önemine değindi ve milletvekillerinin sorularını 
yanıtladı. Sosyal medya platformlarının içerik üretimi 
ve kaldırma süreçlerinde düzenleyici önlemler alınması 
gerektiğini vurguladı.

Göktaş, dijital istismar durumlarında devletin çocukları 
koruma altına aldığını, bağımlılıkla mücadeleye 
yönelik eğitim programları ve “İlk Öğretmenim Ailem” 
uygulamasını hayata geçirdiklerini söyledi. Ayrıca 
dijital medyada “unutulma hakkı” ve oyun alanlarında 
hızlı müdahale sistemleri kurmak için çalışmalar 
yürüttüklerini belirtti. Hızlı önlem alınmadığı takdirde 
bir jenerasyonun kaybedilebileceğine dikkat çekti.

Google Play Store Apple Store

İlk Öğretmenimİlk Öğretmenim

AilemAilem
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Bakan Göktaş, TBMM’de düzenlenen “Türk Kadınının 
Seçme ve Seçilme Hakkının 91. Yıl Dönümü 
Programı”nda yaptığı konuşmada, 5 Aralık 1934’ün 
Türkiye’de toplumsal dönüşümün dönüm noktalarından 
biri olduğunu vurguladı. Türkiye’nin kadınlara siyasi 
haklar tanıyan ülkeler arasında öncü olduğunu belirten 
Göktaş, ilk kadın milletvekillerinin açtığı yolda bugün 
kadınların her alanda daha görünür ve güçlü konuma 
geldiğini söyledi.

Bu süreçte kadınların sesinin daha gür çıktığı, haklarının 
daha güçlü bir şekilde korunduğu bir Türkiye’nin, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde 
gerçeğe dönüştüğünü ifade eden Göktaş, “Son 23 

yılda kadının güçlenmesi alanında devrim niteliğinde 
reformlara imza attık. Anayasa değişikliği ile ‘pozitif 
ayrımcılık’ ilkesini hukuk sistemimize yerleştirdik ve 
kadınların hak ve fırsat eşitliğini devlet güvencesine 
aldık. Günümüzde kadınlar artık, daha görünür, daha 
etkin ve daha güçlü.” değerlendirmesinde bulundu.

Kadının Güçlenmesi Strateji Belgesi ve Eylem Planı ile 
karar alma mekanizmalarında kadın temsilini artırmayı 
hedeflediklerini söyleyen Göktaş, Cumhurbaşkanlığı 
Genelgesi ile bu yönde yeni bir dönemin başlatıldığını 
kaydetti. Kadınların toplumsal kalkınmanın temel 
aktörleri olduğunu vurgulayan Göktaş, kadınlarla 
güçlenen bir Türkiye hedefini yineledi.

Göktaş, Türk Kadınının 
Seçme ve Seçilme 
Hakkının 91. Yılını 
TBMM’de Kutladı

Bakan Göktaş, “Kadınları güçlendirmeye ve 
karşılaştıkları engellerle mücadele etmeye aynı 
kararlılıkla devam edeceğiz.” dedi.

Kadınlarla yükselen Türkiye’yi 
daha güçlü yarınlara

taşıyacağız.
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Aralık Ayı 
Engelli ve Yaşlı Aylıkları 
Hesaplara Yatırılmaya 
Başlandı

Bakan Göktaş, aralık ayına yönelik 7,1 milyar lira 
tutarındaki yaşlı ve engelli aylıklarını hesaplara 
yatırmaya başladıklarını açıkladı.

Göktaş, engelli ve
yaşlı bireylerin hak temelli

sosyal politika yaklaşımıyla 
desteklenmeye devam edildiğini 

belirtti.

Bakan Göktaş, engelli ve yaşlı bireylerin hayatın 
her alanında daha aktif ve bağımsız bir şekilde yer 
alabilmeleri için çalışmalarını sürdürdüklerini ifade etti. 

Eğitimden sağlığa, ekonomiden sosyal hayata kadar 
geniş bir alanda insan odaklı ve hak temelli politikalar 
izlediklerini vurgulayan Göktaş, engelli ve yaşlı 
vatandaşlara yönelik kapsayıcı ve düzenli sosyal yardım 
programlarını geliştirmeye devam ettiklerini söyledi. 
Bu kapsamda aralık ayına ilişkin toplam 7,1 milyar 
liralık destek ödemelerinin başladığını belirten Bakan 
Göktaş, yaklaşık 4 milyar lira yaşlı aylığı ve 3,1 milyar lira 
engelli aylığının vatandaşların hesaplarına yatırıldığını 
açıkladı.
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Bakan Göktaş, kadın milletvekilleri, rektörler, 
akademisyenler, sivil toplum kuruluşları temsilcileri 
ile bakanlık ve diğer kamu kurumlarında görev 
yapan kadın çalışanlardan oluşan bir heyetle birlikte, 
kadınlara seçme ve seçilme hakkı tanınmasının 91. yıl 
dönümü kapsamında Anıtkabir’i ziyaret etti. Heyet, 
Aslanlı Yoldan yürüyerek Atatürk’ün mozolesine ulaştı 
ve Göktaş’ın çelenk bırakmasının ardından saygı 
duruşunda bulunuldu.

Ziyaretin devamında Misak-ı Milli Kulesi’ne geçen 
Bakan Göktaş, Anıtkabir Özel Defteri’ni imzalayarak 
bir mesaj bıraktı. Göktaş, mesajında kadınlara verilen 
seçme ve seçilme hakkının, Cumhuriyet’in eşitlik, adalet 

ve demokrasi ilkelerinin toplumda yerleşmesi açısından 
önemli bir dönüm noktası olduğunu vurguladı. 
Türk kadınlarının bugün siyasetten diplomasiye, 
ekonomiden bilime, sanayiden teknolojiye, kültür 
ve sanattan sağlığa kadar pek çok alanda öncü roller 
üstlendiğini belirtti. Kadınların yenilikçi çalışmalarıyla 
Türkiye’nin küresel rekabet gücüne katkı sağladığını, 
ürettikleri değerlerle toplumu zenginleştirdiklerini 
ifade etti. Ayrıca kadınların, tarihten gelen güç, 
bilgelik ve azimle Türkiye’nin medeniyet yürüyüşünü 
sürdürdüğünü dile getirdi.

Göktaş, Cumhurbaşkanı Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın 
liderliğinde kadın hakları alanında kararlı adımlar 
atılmaya devam edildiğini, kadınların söz, karar ve 
temsil gücünü artırmayı hedeflediklerini söyledi. 
Türk kadınlarının başarılarını daha ileriye taşımak için 
çalışmaların süreceğini belirterek Atatürk’e saygı ve 
şükranlarını sundu.

Kadın Haklarının
91. Yılında Anıtkabir’de 
Anlamlı Ziyaret

Anıtkabir Özel Defteri’ni imzalayan Göktaş, Türk 
kadınlarının siyasetten bilime, ekonomiden sanata 
kadar her alandaki güçlü varlığını ve Cumhurbaşkanı 
Erdoğan liderliğinde kadın hakları alanında atılan 
adımları hatırlattı.

Bakan Göktaş,
“Kadınlar bugün siyasette ve 
diplomaside temsil güçleriyle 
demokratik karar süreçlerine

yön veriyor” dedi.
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Göktaş, Halkbank Gençİz’25 Zirvesi’nde gençlere 
“Kimlik, Aidiyet ve İdealler” konulu bir konuşma yaptı. 
Belçika’da doğduğunu, Avrupalı, Türk ve Müslüman 
kimliğiyle büyüdüğünü anlattı. Çocukluğunu dedesinin 
marketinde geçirdiğini, ailesinin de bu süreçte market 
açarak geçimlerini sağladığını belirtti.

Farklılıklar içinde kendin olmanın zorluğuna değinen 
Göktaş, üniversitede Türk öğrenci kulübü olmadığını 
ve bunu kurduğunu söyledi. Markette çalışırken farklı 
insanlarla tanışmasının siyasete ilgisini artırdığını ve 
haksızlığa karşı durmayı öğrendiğini aktardı.

Avukat olma hayali babasının olumsuz tepkisi 
nedeniyle gerçekleşmeyince işletme okumaya karar 

verdi. Üniversite yıllarında ise kendi kimliğine uygun 
bir siyasi partiye üye olup düzenli olarak teşkilat 
toplantılarına katıldığını ifade etti.

“Avrupa’nın ilk başörtülü milletvekili oldum”

Göktaş, Belçika’da belediye seçimlerine katılma sürecini 
anlattı. Partisi onu listesinde aday gösterdi ve 18. 
sıradan tercihli sistemle seçilerek, 23 yaşında Belçika’nın 
ilk başörtülü belediye meclis üyesi oldu. Sahada halkla 
birebir temas kurarak özellikle genç ve kadınların 
desteğini aldı.

Siyasete motivasyonunu, toplumun aktif bir parçası 
olma isteği ve değişime katkıda bulunma arzusu 

olarak açıkladı. 2009 yılında tekrar aday olduğunda 
parti içinde büyük dirençle karşılaştı, başörtülü olduğu 
için medyada görünürlüğü kısıtlandı, ancak kapı kapı 
dolaşarak halkla iletişim kurdu ve son sandıkta 122 oy 
farkla seçilerek Avrupa’nın ilk başörtülü milletvekili 
oldu.

Göktaş, gençlere engellerle karşılaşacaklarını, başarı 
için azim ve özgüven gerektiğini vurgulayarak, 
önyargılara rağmen hedeflerine yürümelerini öğütledi.

“Gelecek sizin gibi parlak gençlerde”

Göktaş, 2015 yılında partisi tarafından Ermeni 
soykırımını tanımadığı için ihraç edildiğini ve ölüm 

tehditleri aldığını anlattı. İhraç sonrası bağımsız 
milletvekili olarak çalışmalarını sürdürdü ve 
İslamofobiyle mücadele etti. Gençlere, nereden 
geldiklerini unutmamaları ve değerlerine sadık 
kalmaları tavsiyesinde bulundu.

2019’da Cumhurbaşkanı Erdoğan tarafından 
Cezayir’e, 2020’de Kuzey Afrika’ya atanan ilk Türk 
kadın büyükelçisi oldu; 2023’te ise bakan olarak 
görevlendirildi. Göktaş, gençlere kimliklerine, ailelerine 
ve inançlarına sahip çıkmaları, gittikleri her yerde 
en iyisini yapmaları ve kendi çabalarıyla ilerlemeleri 
gerektiğini vurguladı.

Göktaş, Halkbank 
Gençiz’25 Zirvesi’nde 
Konuştu

Bakan Göktaş, gençlere “Ailenize, milli kimliğinize, 
inanç köklerinize sıkı sıkı sarılın. Kim olduğunuzu 
unutmayın. Gittiğiniz yerlerde asla nereden 
geldiğinizi unutmayın. Gittiğiniz yerde ne iş 
yaparsanız yapın, hep en iyisini yapmaya çalışın.” dedi.

Belçika’dan Türkiye’ de 
Bakanlığı’na uzanan hayat 

hikâyesini anlatan Göktaş, gençlere 
kimliklerine sahip çıkmalarını ve 

azimle hedeflerine yürümelerini 
tavsiye etti.
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Bakan Göktaş, Ankara Hakimevi’nde düzenlenen 
çalıştayda sosyal kooperatifçiliği güçlü bir kurumsal 
yapıya kavuşturmayı hedeflediklerini söyledi. 
Dünyadaki hızlı değişim, artan bakım ihtiyacı ve 
dönüşen aile yapısına dikkat çeken Göktaş, sosyal 
politikaların tek başına yeterli olamayacağını, devlet, 
yerel yönetimler, sivil toplum ve kadın emeğinin birlikte 
hareket etmesi gerektiğini vurguladı.

İtalya, Fransa, Belçika ve Güney Kore gibi ülkelerde 
sosyal kooperatiflerin yerel kalkınmayı destekleyen 
başarılı modeller sunduğunu belirten Göktaş, Türkiye’de 
de Mersin Umut, AYKA Yaşlı Bakım ve Tomurcuk 
Kooperatifleri gibi örneklerin yaşam kalitesini artıran 
önemli çalışmalar yaptığını ifade etti.

Türkiye’nin sosyal kooperatif modeline hazır olduğunu 
söyleyen Göktaş, iyi örneklerin yaygınlaştırılması, güçlü 
bir mevzuat oluşturulması ve sürdürülebilir sosyal 
hizmet modellerinin geliştirilmesi gerektiğini belirtti. 
Sosyal hizmet ve bakım hizmetlerine yapılan her 
yatırımın toplumsal refahı artırdığını kaydeden Göktaş, 
amaçlarının çocuklardan yaşlılara, engelli bireylerden 
kadınlara kadar herkesin iyi olma halini güçlendirmek 
olduğunu dile getirdi.

“Bakanlık olarak binlerce vatandaşa hizmet 
sunuyoruz”

Bakan Göktaş, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
sosyal devlet ilkesinin son 23 yılda kimseyi geride 
bırakmayan hizmetlerle hayata geçirildiğini belirtti. 
12’nci Kalkınma Planı’nda kaliteli ve erişilebilir bakım 
modellerinin geliştirilmesinin temel hedeflerden 
biri olduğunu hatırlatan Göktaş, sosyal hizmetlerin 
çeşitlendirilmesi ve toplum temelli bakım 
uygulamalarının güçlendirilmesinin önemini vurguladı.

2024–2028 Kadının Güçlenmesi Strateji Belgesi ve 
Eylem Planı’nın bakım ekonomisine yönelik hedefler 

taşıdığını ifade eden Göktaş, çocuk bakım odalarının 
artırılması, bakım sorumluluklarının aile ve kurumlar 
arasında paylaşılmasına yönelik destekler, yaşlı ve 
engelli bakımının çeşitlendirilmesi ve erken çocukluk 
bakımına ilişkin düzenlemelerin öncelikli çalışmalardan 
olduğunu söyledi.

Cumhurbaşkanlığı Genelgesiyle kurulan Kadının 
Güçlenmesi Koordinasyon Kurulları sayesinde 
merkezde ve yerelde etkin bir çalışma yürütüldüğünü 
belirten Göktaş, alt kurulun geliştirdiği somut 
önerilerin uygulamaya taşınmasının önemli olduğunu 
vurguladı. Bakanlık olarak gündüzlü ve yatılı bakım 
merkezleri ile geçici bakım uygulamalarıyla binlerce 
kişiye hizmet verdiklerini dile getiren Göktaş, özellikle 

Sosyal Kooperatifler İçin 
Yeni Dönem

Göktaş, sosyal hizmet ve bakım alanında sosyal 
kooperatifçiliğin güçlendirilmesi için kapsamlı 
bir mevzuat, iş birliği ve teşvik altyapısının 
oluşturulacağını belirterek, Türkiye’nin bu modelle 
toplumsal refahı artırma potansiyeline sahip 
olduğunu vurguladı.

Sosyal kooperatifler, 
kimsenin yalnız bırakılmadığı

bir sosyal hizmet ekosistemi 
kurmanın anahtarıdır.
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yaşlı bakımında kurum bakımına alternatif modeller 
geliştirmenin gerekliliğine dikkat çekti.

Kreş ve bakımevi hizmeti

Bakan Göktaş, çocukların sağlıklı gelişimini 
desteklemek için 81 ilde 3.099 kuruluş aracılığıyla 87 
binden fazla çocuğa kreş ve gündüz bakımevi hizmeti 
sunulduğunu, bu yıl özellikle kamu çalışanlarının çocuk 
bakımına erişimini kolaylaştırmak amacıyla kapasite 
artırma çalışmalarının hızlandırıldığını söyledi. Büyük 
konut projelerine gündüz bakımevi açma zorunluluğu 
getirilmesinin de bu kapsamda önemli bir adım 
olduğunu belirtti.

Aile Yılı ve Aile ve Nüfus 10 Yılı çerçevesinde çocuklara, 
yaşlılara, engelli bireylere ve ailelere yönelik hizmet 

ağının genişletileceğini ifade eden Göktaş, çalıştayda 
dört temel konunun ele alınacağını açıkladı: sosyal 
kooperatifler için mevzuat düzenlemeleri, teşvik 
mekanizmaları, kurumlar arası iş birliği modelleri ve 
hizmet standartlarının geliştirilmesi.

Sosyal kooperatifçiliğin kimsenin yalnız bırakılmadığı 
bir sosyal hizmet ekosistemi inşa edeceğini vurgulayan 
Göktaş, Türkiye’deki sosyal kooperatif modelinin kadın 
istihdamını artırarak aileyi güçlendirdiğini ve bakım 
ekonomisine yeni bir başarı hikâyesi kazandırdığını 
söyledi. Çalıştaydan çıkacak önerilerin bu sürece değerli 
katkılar sağlayacağını belirten Göktaş, 2025 Uluslararası 
Kooperatifler Yılı’nda Türkiye’nin bu alandaki 
deneyimini dünyaya tanıtmayı hedeflediklerini dile 
getirdi.



KADES Uygulaması:
KADES, şiddet mağduru veya şiddet görme 
riski altında olan kadınlara daha etkin ve hızlı 
müdahale sağlamak amacıyla geliştirdiğimiz, akıllı 
telefonlara indirilebilecek resmi bir uygulamadır.

Yalnızca kadınların kullanımına açık olan 
uygulamada yer alan “yardım iste” butonu 
vasıtasıyla 7/24 esasıyla kolluk kuvvetleri 
tarafından müdahale sağlanmaktadır. Akıllı 
telefondan Google Play Store ve Apple Store 
uygulamasından “Kadın Destek Uygulamasını 
(KADES)” indirilip T.C. Kimlik Numarası girilerek 
gelen aktivasyon kodu ile aktif hale getirilen 
uygulamada, acil durumlarda cihazın konum 
bilgisini açıp bir tuşla Acil Çağrı Merkezlerimize 
ulaşabilirsiniz.

Her an
Yanınızdayız
Çağrı Merkezleri:
Toplumun her kesimine ulaşan güçlü iletişim 
hatlarıyla hayatlara dokunmaya devam ediyor. 
Şiddetle Mücadele ALO 183 ve Bilgilendirme 
ve Yönlendirme ALO 144 çağrı hatları üzerinden 
aile, kadın, çocuk, engelli, yaşlı, şehit yakını ve 
gazilere yönelik rehberlik, danışmanlık ve sosyal 
yardım hizmetlerini titizlikle yürütüyoruz.

Google Play Store Apple Store
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2026 Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanlığı 
Bütçesi TBMM’de Kabul 
Edildi

Bakan Göktaş, 2026 bütçesiyle
aileyi güçlendirmeye yönelik

desteklerin artırıldığını, doğumdan
yaşlı bakımına kadar

sosyal hizmetlerin kapsamının 
genişletildiğini vurguladı.

Göktaş, “Hem kamu hem de özel sektör çalışanları için 
doğum izninin 16 haftadan 24 haftaya, babalık izninin 
ise 10 güne çıkarılmasını sağlayacak kanun teklifinin 
yakın zamanda Meclisimizin onayına sunulmasını 
bekliyoruz.” dedi.

Göktaş, TBMM’de yaptığı sunumda ailenin 
güçlendirilmesini merkeze alan “aile dostu ekosistem” 
vizyonunu anlattı. 2025’in “Aile Yılı” ilan edildiğini 
belirten Göktaş, Aile ve Gençlik Fonu’nun 81 ile 
yaygınlaştırıldığını, bugüne kadar 133 bin 466 gence 
toplam 8,1 milyar lira destek sağlandığını açıkladı.

Evlilik hazırlıkları için indirim anlaşmaları ve faizsiz 
kredilerin artırıldığını, doğum yardımlarında kapsamlı 
bir reforma gidildiğini ifade eden Göktaş, doğum 
izninin 24 haftaya, babalık izninin 10 güne çıkarılmasına 
yönelik düzenlemenin Meclis’e sunulacağını söyledi.

Aile ve Nüfus 10 Yılı vizyonuyla çalışmaların süreceğini 
vurgulayan Göktaş, sosyal hizmet merkezleri ve mobil 

hizmetlerle yüz binlerce vatandaşa destek verildiğini, 
sosyal hizmet ağının 2026’dan itibaren daha da 
genişletileceğini kaydetti.

“20 bin 732 çocuğumuzu evlat edinme hizmetimizden 
faydalandırdık”

Göktaş, çocuklara yönelik tüm çalışmaları “çocuğun 
üstün yararı” ilkesiyle yürüttüklerini vurgulayarak, 180 
binden fazla çocuğun aileleri yanında SED hizmetiyle 
desteklendiğini, ebeveyn kaybı yaşayan 108 bin çocuğa 
özel takip ve destek sağlandığını açıkladı. Bugüne 
kadar 20 binden fazla çocuğun evlat edinildiğini, Gönül 
Elçileri Projesi kapsamında 10 bini aşkın çocuğun 
koruyucu aile yanında büyüdüğünü belirtti.

Ailelerinden ayrı kalan çocuklara ev tipi kuruluşlarda 
bakım sunulduğunu, devlet korumasında yetişen 
65 binden fazla gencin kamuya yerleştirildiğini 
aktaran Göktaş, kreş ve çocuk bakım hizmetlerinin 
yaygınlaştırıldığını, 81 ilde açılacak sosyal kreşlerle 
çocuk bakımının daha erişilebilir hale getirileceğini 
söyledi. Ayrıca “Çocuklar Güvende” hizmeti ve dijital 
platformlara yönelik yasal düzenleme çağrısıyla 
çocukların güvenliğinin güçlendirileceğini ifade etti.

Engelli bireylere yönelik çalışmalara da değinen Göktaş, 
yatılı ve gündüzlü bakım merkezleri, umut evleri, erken 
müdahale sistemleri ve evde bakım yardımlarıyla yüz 
binlerce aileye ücretsiz destek sağlandığını, engelli 

istihdamının artırıldığını ve sosyal hayata katılımın 
güçlendirildiğini kaydetti.

“29 bin 700 yaşlımız yatılı bakım ve rehabilitasyon 
hizmetinden faydalanıyor”

Göktaş, Türkiye’de nüfusun yaşlanmasıyla birlikte 
yaşlılık politikalarının dönüştürüldüğünü belirterek, 
kurum bakımından ziyade yaşlıların sosyal bağlarını 
koruyarak aktif bir yaşam sürmelerini öncelediklerini 
söyledi. Evde bakım ve evde sağlık hizmetlerinin 
entegre edildiğini, gündüzlü bakım ve aktif yaşam 
merkezlerinin yaygınlaştırıldığını ifade etti.
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Göktaş, 469 kamu ve özel huzurevinde 29 bin 700 
yaşlının yatılı bakım hizmeti aldığını, bakanlığa 
bağlı huzurevlerinde kalanların yüzde 30’unun bu 
hizmetlerden ücretsiz yararlandığını kaydetti. 2025’te 
8 huzurevinin açıldığını, 2026’da da 8 yeni huzurevinin 
hizmete sunulacağını ve 42 gündüzlü bakım merkeziyle 
yaşlılara destek verildiğini belirtti.

“Kadınlar, hayatın her alanında daha görünür, daha 
etkin ve güçlü”

Bakan Göktaş, son 23 yılda yapılan reformlarla 
kadınların eğitimden istihdama, girişimcilikten karar 
alma süreçlerine kadar her alanda güçlendirildiğini 
belirtti. Kadınların önündeki engellerin kaldırıldığını 
vurgulayan Göktaş, elde edilen kazanımların Kadının 
Güçlenmesi Strateji Belgesi ve Eylem Planları ile kalıcı 
hale getirildiğini söyledi.

Kadın-erkek eşitliğine duyarlı bütçeleme kapsamında 
göstergelerin artırıldığını, 2026 bütçesinde 
kadınlar için ayrılan kaynağın bakanlık bütçesinin 
yüzde 53’ünü oluşturduğunu ifade eden Göktaş, 
kadın kooperatiflerinin desteklendiğini ve bin 319 
kooperatifin kurulmasına katkı sağlandığını aktardı.

Kadına yönelik şiddetle mücadelede sıfır tolerans 
ilkesinden taviz verilmediğini vurgulayan Göktaş, şehit 
aileleri ve gazilere yönelik desteklerin sürdüğünü, 
Gelir Tamamlayıcı Aile Destek Sistemi’nin pilot 
uygulamasının başlayacağını, 2026’da sosyal hizmet 
kapasitesini güçlendirmek amacıyla 3 bin sözleşmeli 
personel alımı yapılacağını açıkladı.

“Ben bu konuyu çok güçlü bir şekilde sahiplendim”

Göktaş, Türkiye’de nüfusun yaşlandığını ve 
doğurganlığın azaldığını belirterek, evlilik yaşının 
yükselmesiyle birlikte nüfus yapısında önemli bir 
dönüşüm yaşandığını söyledi. Doğurganlık hızındaki 
düşüşün ani değil, uzun yıllara yayılan küresel bir 
süreç olduğunu vurgulayan Göktaş, bu nedenle aileyi 

güçlendiren politikaların hayati önem taşıdığını ifade 
etti.

Bu kapsamda 2025’in “Aile Yılı” ilan edildiğini, 2026-
2035 döneminin ise “Aile ve Nüfus 10 Yılı” olarak 
belirlendiğini aktaran Göktaş, genç ve dinamik nüfus 
yapısının korunmasının ülkenin rekabet gücü açısından 
kritik olduğunu dile getirdi. Aileyi güçlendirmeden 
kalıcı kalkınma ve sosyal politika üretilemeyeceğini 
belirten Göktaş, bu konunun siyaset üstü bir mesele 
olduğunu vurguladı.

Yaşlı bakımına ilişkin çalışmalara da değinen Göktaş, 
yapılan araştırmalarda yaşlıların büyük çoğunluğunun 
kendi evlerinde ve aileleriyle yaşlanmak istediğinin 
ortaya çıktığını, bu nedenle huzurevlerinin yanı sıra 
evde bakım ve destek modellerinin güçlendirileceğini 
söyledi. Genel Kurulda yapılan görüşmelerin ardından 
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığının 2026 yılı bütçesi 
kabul edildi.
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Bakan Göktaş, bakanlık tarafından sunulan en önemli 
aile odaklı bakım hizmet modellerinden biri olan 
Evde Bakım Yardımı’nın 2006 yılında engelli bireylerin 
öncelikle aile yanında desteklenmeleri düşüncesiyle 
başlatıldığını hatırlattı. Göktaş, “Evde Bakım Yardımı 
ile engellilerin yaşadığı ortamdan ayrılmadan, ailesi 
veya yakınlarıyla birlikte yaşayarak aile birliğinin 
korunmasına ve güçlenmesine destek oluyoruz.” 
ifadelerini kullandı.

Evde Bakım Yardımı ile bakıma ihtiyaç duyan tam 
bağımlı yakınlarının bakımını üstlenen vatandaşların 
desteklendiğini belirten Göktaş, Evde Bakım Yardımı 
kapsamında hak sahibi başına aylık 11 bin 702 lira 
ödeme yapıldığını hatırlattı. Göktaş, “Evlerinde bakılan 

tam bağımlı vatandaşlar ve aileleri için bu ay toplam 6 
milyar lira Evde Bakım Yardımı’nı hesaplara yatırmaya 
başladık. Ödemelerin tüm engelli vatandaşlarımıza ve 
ailelerine hayırlı olmasını diliyorum.” dedi.

Evde Bakım Yardımı 
Hesaplara Yatırılmaya 
Başlandı

Göktaş, evlerinde bakılan tam bağımlı vatandaşlara ve 
ailelerine ekonomik destek sağlamak amacıyla bu ay 
toplam 6 milyar lira Evde Bakım Yardımı’nı hesaplara 
yatırmaya başladıklarını açıkladı.

Evde Bakım Yardımı
kapsamında hak sahiplerine

aylık 11 bin 702 lira
destek sağlanıyor.
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Bakan Göktaş, çocukların sağlıklı, eğitimli ve özgüvenli 
bireyler olarak yetişmelerinin hem aile ortamında hem 
de sosyal çevrelerinde alacakları destekle mümkün 
olacağını vurguladı. Çocukların milli değerlere bağlı, 
kendine güvenen ve topluma faydalı bireyler olarak 
yetişmelerini sağlamak için aile odaklı sosyal hizmet 
modellerinin önemine dikkat çeken Göktaş, bu 
modeller sayesinde çocukların öncelikli olarak aile 
şefkati ve sıcaklığıyla büyümelerini temin ettiklerini 
belirtti. 

Sosyal ve Ekonomik Destek (SED) uygulamasının bu 
kapsamda hayata geçirildiğini ifade eden Bakan Göktaş, 
aralık ayına yönelik olarak çocukların sosyal açıdan 

desteklenmesi ve eğitim giderlerinin karşılanması 
amacıyla toplam 1 milyar 473 milyon lira tutarındaki 
SED ödemesinin hesaplara yatırıldığını açıkladı. 

Göktaş, bu destekle çocukların ailelerinin yanında 
büyümeye devam ederken, toplumsal değerlerin 
korunmasına katkıda bulunacaklarını ve çocukların 
güvenli, sağlıklı ve eğitimli bir şekilde geleceğe 
hazırlanacaklarını sözlerine ekledi.

1 Milyar 473 Milyon 
Liralık Sosyal ve 
Ekonomik Destek (SED) 
Ödemesi Hesaplara 
Yatırıldı

Çocukları desteklemek amacıyla 
Aralık ayına ait SED ödemlerini 

hesaplara yatırdık.

Bakan Göktaş, çocuklara yönelik hizmetlere özel 
önem verdiklerini belirterek çocukların sosyal açıdan 
desteklenmesi ve eğitim giderlerinin karşılanması için 
‘Sosyal ve Ekonomik Destek’te bulunduklarını bildirdi.
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Çocuklar Dijital 
Dünyada Güçlenecek, 
Güvende Olacak

Bakan Göktaş,“Çocuklar Güvende” 
mobil uygulamasıyla çocukların

acil durumlarda tek tuşla
yardım çağrısı yapabileceğini ve 

akran zorbalığına karşı erken uyarı 
mekanizmalarının devreye alındığını 

açıkladı.

Bakan Göktaş, “Aileler, çocukları bir riskle 
karşılaştığında, nasıl hareket edecekleri konusunda her 
zaman bir desteğe ihtiyaç duyuyor. İşte bu ihtiyaçtan 
hareketle, ‘Çocuklar Güvende’ internet sitesi ve mobil 
uygulamasını hazırladık.” dedi.

Bakan Göktaş, Anadolu Medeniyetleri Müzesi’nde 
katıldığı programda, çocukların dijital dünyada 
güvenliğini artırmaya yönelik iki çalışmayı tanıttı. 
Bunların, çocukları dijital ortamda bilinçli ve güvenli 
bireyler olarak güçlendirmeyi amaçlayan bir eylem 
planı ile çocuklar ve aileler için rehberlik sunan 
“Çocuklar Güvende” internet sitesi ve mobil uygulaması 
olduğunu belirtti. Programın, güvenli bir dijital yaşam 
kültürü oluşturmayı hedeflediğini vurguladı.

“Çocukları dijital dünyada koruyacak kapsamlı 
adımlar”

Bakan Göktaş, çocukların internetle erken yaşta 
tanıştığını ve siber zorbalık, uygunsuz içerik, istismar 
ve teknoloji bağımlılığı gibi risklerle karşı karşıya 
kaldığını vurguladı. Bu nedenle çocukları dijital 

dünyada korumaya yönelik kapsamlı bir eylem planı 
hazırladıklarını belirtti.

Eylem planının amacının, çocukları dijital risklerden 
korurken interneti bilinçli, güvenli ve verimli 
kullanmalarını sağlamak olduğunu ifade eden Göktaş, 
planın dört başlıktan oluştuğunu söyledi: farkındalık 
ve bilinçlendirme, koruyucu ve önleyici çalışmalar, 
müdahale ve destek mekanizmaları ile yasal ve 
kurumsal düzenlemeler. Planın, kamu kurumları, 
üniversiteler ve sivil toplum kuruluşlarının iş birliğiyle 
hayata geçirileceğini kaydetti.

“Yasal düzenleme hayata geçirilmeli”

Bakan Göktaş, dijital medya ve oyun platformlarına 
yönelik yasal düzenleme ihtiyacına dikkat çekerek, 

ailelerin çocuklar riskle karşılaştığında destek aradığını 
söyledi. Bu ihtiyaçtan yola çıkılarak hazırlanan “Çocuklar 
Güvende” internet sitesi ve mobil uygulamasının, 
çocukları dijital risklerden korumayı ve aileler ile 
eğitimcilere rehberlik etmeyi amaçladığını belirtti.

Platformda; ebeveyn denetimi, ekran süresi yönetimi, 
dijital ebeveynlik, teknoloji bağımlılığı ve sosyal 
medyada çocuk paylaşımının risklerine dair bilgilere 
yer verildiğini aktaran Göktaş, çocuklara yönelik akran 
zorbalığıyla mücadele videoları, güvenli internet 
kitapları ve eğitici materyallerin de bulunduğunu ifade 
etti. Ayrıca “Benimle paylaş” bölümüyle çocukların 
zararlı içerikleri bildirebildiğini vurguladı.

Akran zorbalığına karşı erken uyarı mekanizmaları 
devreye alındı

Bakan Göktaş, “Çocuklar Güvende” mobil uygulamasının 
çocukları ihmal, istismar, şiddet, zorbalık ve dijital 
risklere karşı korumak amacıyla geliştirilen ulusal 
bir güvenlik ve destek platformu olduğunu belirtti. 
Uygulama sayesinde akran zorbalığına karşı erken uyarı 
mekanizmalarının devreye alındığını, çocukların acil 
durumlarda tek tuşla yardım çağrısı yapabildiğini ve 
bildirimlerin ilgili birimlere ile 7/24 hizmet veren Alo 
183 hattına yönlendirildiğini ifade etti.

Göktaş, amaçlarının çocukları dijital dünyadan 
uzaklaştırmak değil, bu dünyada bilinçli, güçlü ve 
güvende kılmak olduğunu vurgulayarak, eylem planı 
ile internet sitesi ve mobil uygulamanın bu yaklaşımın 
somut bir göstergesi olduğunu söyledi.
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Bakan Göktaş,
“İstanbul Hayırda 
Yarışanlar Buluşması’nda 
Konuştu

Göktaş, İstanbul Hayırda Yarışanlar 
Buluşması’nda yaptığı konuşmada, 

hayırseverliğin toplumsal dayanışmanın 
temel unsuru olduğunu vurgulayarak, 

kamu, sivil toplum ve hayırsever iş 
birliğiyle daha güçlü ve kapsayıcı bir 

toplum inşa ettiklerini söyledi.

Göktaş, “Şunu unutmamak gerekir, bugün hayırda 
yarışmak, daha çok paylaşmayı, daha çok sahiplenmeyi 
ve daha çok sorumluluk almayı gerektiriyor. Değişen 
dünya şartları, yeni sosyal riskler ve kırılganlık alanları, 
bizleri daha etkili bir iş birliğine davet ediyor. 

İstanbul Valiliği ev sahipliğinde düzenlenen “İstanbul 
Hayırda Yarışanlar Buluşması”na katılan Bakan Göktaş, 
hayırseverlerle bir araya gelerek yardımlaşma ve 
paylaşmanın önemine vurgu yaptı. Konuşmasında, 
iyiliğin ve merhametin toplumu dönüştüren temel 
değerler olduğunu belirten Göktaş, İstanbul’un vakıflar 
ve hayır geleneğiyle bu anlayışın güçlü bir temsilcisi 
olduğunu ifade etti.

Hayırseverlerin verdiği desteklerin yalnızca bugünün 
ihtiyaçlarını karşılamadığını, aynı zamanda daha güçlü 
ve huzurlu bir toplumun inşasına katkı sunduğunu 
dile getiren Göktaş, yapılan her bağışın çocuklara 
umut, yetimlere destek ve ailelere yalnız olmadıklarını 

hissettirdiğini söyleyerek tüm hayırseverlere teşekkür 
etti.

“Bugün Bakanlığımızın merkez ve taşra teşkilatları, 68 
ulusal ve uluslararası proje yürütüyor”

Bakan Göktaş, hayırseverleri toplumsal dayanışmayı 
güçlendiren en önemli paydaşlar olarak gördüklerini 
belirtti. Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın sosyal devlet 
vizyonu doğrultusunda, kamu, sivil toplum ve 
hayırsever işbirliğine büyük önem verdiklerini 
vurguladı.

Bakanlık olarak 68 ulusal ve uluslararası proje 
yürüttüklerini aktaran Göktaş; Kardeş Aile Projesi ile 

ihtiyaç sahiplerine kira desteği sağlandığını, yetim 
aileleri için sosyal konutlar inşa edildiğini ve gençlerin 
evlilik süreçlerine destek verildiğini ifade etti.

Ayrıca düzenlenen Sosyal Sorumluluk Çalıştayı ile 
gönüllülük, kapsayıcılık ve şeffaflık esaslarına dayalı, 
kalıcı toplumsal etki hedefleyen bir sosyal sorumluluk 
ekosisteminin temellerinin atıldığını kaydetti.

“Yetimi, yaşlıyı, yolcuyu, kimsesizi devletin ve 
toplumsal vicdanın merkezine aldık”

Bakan Göktaş, hayırseverliğin toplumu ayakta tutan 
temel bir sorumluluk olduğunu vurgulayarak, vakıf 
geleneğiyle hayrın kurumsallaştığını ve merhametin 

kalıcı eserlere dönüştüğünü ifade etti. Bugün de 
hayırseverliğin kamu, sivil toplum ve gönüller arasında 
güçlü bir dayanışma köprüsü olması gerektiğini söyledi.

Değişen dünya koşullarının daha fazla paylaşmayı ve iş 
birliğini zorunlu kıldığını belirten Göktaş, dijitalleşme, 
kentleşme ve demografik dönüşüm gibi alanlarda 
insanı güçlendiren çözümlerin birlikte üretilmesi 
gerektiğini dile getirdi. Hayırseverlerin katkılarının, 
geleceğin güçlü toplumunun inşasında önemli rol 
oynadığını kaydetti.
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Bakan Göktaş, Hakimevinde düzenlenen “Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanlığı Bilim Kurulu Toplantısı”nda yaptığı 
konuşmada; Bakanlığın politikalarını bilimsel veriler 
ve akademik birikimle şekillendirdiklerini belirterek, 
sosyal hizmetlerin toplumun geleceğini inşa eden 
stratejik bir alan olduğunu vurguladı. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın sosyal devlet vizyonu doğrultusunda herkesi 
kapsayan politikalar yürüttüklerini ifade eden Göktaş, 
Bilim Kurulunun sahadaki deneyimi akademik bilgiyle 
buluşturarak daha etkili, kapsayıcı ve güçlü sosyal 
politikalar üretilmesine katkı sağladığını söyledi.

“Bilim uygulamalarımıza yön veriyor”

Bakan Göktaş, aile, kadın, çocuk, yaşlı ve engelli 
politikalarının bilimsel veriler ışığında, toplumsal 
değişimi ve geleceği dikkate alan bir vizyonla 
yürütüldüğünü belirtti. Dijitalleşme, demografik 
dönüşüm ve yaşlanan nüfus gibi gelişmelerin yeni 
sosyal politika yaklaşımlarını zorunlu kıldığını 
vurgulayan Göktaş, kadınların güçlenmesinin kalıcı ve 
etkili sosyal politikaların temel unsuru olduğunu, bu 
süreçte Bilim Kurulunun rehberliğinin büyük önem 
taşıdığını ifade etti.

“Bilimi karar alma süreçlerimizin ayrılmaz bir parçası 
olarak görüyoruz”

Bakan Göktaş, Bilim Kurulunun medya işbirliklerinden 
aile danışmanlığına, kadınların güçlendirilmesinden 
aile dostu yapımlara kadar birçok politika önerisi 
sunduğunu ve bu önerilerin Bakanlık politikalarına 
doğrudan yansıdığını belirtti. Akademiyle işbirliğinin 
YÖK protokolüyle güçlendirildiğini vurgulayan Göktaş, 
yenilenen Kurulun geniş akademik katılımla sosyal 
politikaların kalitesini artıracağını ifade etti. Bilim 
Kurulundan geleceğe dönük öngörüler beklediklerini 
dile getiren Göktaş, bilimsel önerilerin mevzuat ve 
uygulamalara yansıtılacağı, uzun vadeli ve kurumsal bir 
işbirliğinin hedeflendiğini söyledi.

Sosyal Politikalar 
Bilimin Rehberliğinde 
Güçleniyor

Bakan Göktaş, aile ve sosyal hizmet 
politikalarının bilimsel veriler ve 

akademik işbirliğiyle şekillendirildiğini, 
bu sayede toplumun tüm kesimlerini 

kapsayan güçlü ve kalıcı sosyal 
politikalar hedeflediklerini vurguladı.

Göktaş, “Üniversitelerimizle bilgiyi sahaya yansıtan 
sonuçlara dönüştürecek ortak çalışmalar yürütmek 
istiyoruz. Bölgesel farklılıkları gözeten analiz ve 
araştırmalarla her bölgenin kendi ihtiyacına karşılık 
gelen politikalar üretmeyi hedefliyoruz.” dedi.
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Göktaş, Saray Engelsiz Yaşam Bakım ve Rehabilitasyon 
Merkezinde düzenlenen “Bizim Çocuklar” 13. Türkiye 
Halk Oyunları Yarışması’nın açılışına katılarak devlet 
himayesindeki çocuklarla bir araya geldi. Açılışta farklı 
illerden gelen çocukların sergilediği yöresel oyunları 
izleyen Göktaş, bu etkinliğin çocukların kültürel, 
sosyal ve kişisel gelişimlerine önemli katkı sağladığını 
vurguladı.

Çocuk Hizmetleri Genel Müdürlüğü ile Türkiye 
Halk Oyunları Federasyonu arasında imzalanan 
protokolün kültürel değerlerin yaşatılması açısından 
kıymetli olduğuna dikkat çeken Göktaş, çocukların 
kendi yörelerinin kültürünü geleceğe taşıdığını ifade 

etti. Konuşmasının ardından Türkiye Halk Oyunları 
Federasyonu Başkanı Hüseyin Güler tarafından 
kendisine hediye takdim edilen Bakan Göktaş, 
yarışmanın tüm katılımcılar için anlamlı bir kazanım 
olduğunu belirtti. Yarışma, 9 farklı ilden ekiplerin 
katılımıyla devam edecek ve dereceye giren çocuklara 
madalyaları verilecek.

Bakan Göktaş, “Bizim 
Çocuklar” Türkiye Halk 
Oyunları Yarışması 
Açılışına Katıldı
Göktaş, devlet himayesindeki çocukların kültürel mirası 
yaşattığı “Bizim Çocuklar” 13. Türkiye Halk Oyunları 
Yarışması’nın açılışında, çocukların hem kültürün 
taşıyıcısı hem de geleceğin teminatı olduğunu vurguladı.

Bu yarışmanın birincisi 
hepinizsiniz; sizler kültürümüze 

sahip çıkan, geleceğimizi 
aydınlatan gönlümüzün 

şampiyonlarısınız.
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Bakan Göktaş, Yıldız Teknik Üniversitesi Davutpaşa 
Kampüsü’nde “Ailenin Karşılaştığı Yeni Nesil Sorunlar 
Çalıştayı Kapanış Oturumu”nda yaptığı konuşmada, 
ailenin toplumun temel taşı olduğunu vurgulayarak 
aile yapısında yaşanan dönüşümlerin tüm toplumu 
etkilediğini belirtti. Göktaş, teknoloji, şehirleşme 
ve çalışma hayatındaki değişimlerin aile ilişkilerini 
yeniden şekillendirdiğini, bu nedenle ailelerin 
karşılaştığı yeni nesil sorunların daha kapsamlı ve ortak 
çözümlerle ele alınmasının önem taşıdığını ifade etti.

“Aileyi ve nüfus yapısını ilgilendiren yapısal 
meselelerdir”

Göktaş’a göre yeni nesil sorunlar aile kurumunun 
özünü değil, onu çevreleyen koşulları değiştirmektedir. 
Dijitalleşme, bireyselleşme, yüz yüze iletişimin 
azalması ve toplumsal rollerin dönüşümü; aile içi 
iletişimi zayıflatmakta, evliliğin ötelenmesine ve 
aile kurma iradesinin azalmasına yol açmaktadır. Bu 
durumlar çocukların ve gençlerin aidiyet duygusunu da 
etkilemektedir.

Bakanlık, bu sorunları doğru analiz ederek gençlerin 
sağlıklı aileler kurmasını destekleyen politikalar 
geliştirmekte; evlilik ve çocuk sahibi olmayı teşvik eden 

destekler sunmakta, sosyal risk haritaları hazırlamakta, 
iş–aile dengesini güçlendirmekte ve bilinçli teknoloji 
kullanımı ile çocukların dijital ortamda korunmasına 
yönelik çalışmalar yürütmektedir.

“Yakın zamanda hayata geçireceğiz”

Göktaş, çocukların gelişimine uygun ve güvenli 
içerik üretimini teşvik etmek için medya ve dijital 
platformlarla görüştüklerini, bu kapsamda çocukların 
güvenliğini önceleyen bir sosyal medya düzenlemesini 
yakında hayata geçireceklerini açıkladı. Amaçlarının 
aileyi merkeze alan güçlü bir seferberlik oluşturmak 
olduğunu vurguladı.

Güçlü bir aile ekosisteminin; çocukların güvenli 
büyümesi, gençlerin umutlu olması ve toplumun tüm 
kesimlerinin huzuru için şart olduğunu belirten Göktaş, 
aileyi tehdit eden sorunlarla mücadelenin ancak kamu, 
yerel yönetimler, sivil toplum, medya, akademi ve özel 
sektörün ortak sorumluluğuyla mümkün olacağını ifade 
etti.

“Türkiye Yüzyılı” hedefinin, aile bağları sağlam ve 
değerleri güçlü bir toplum olduğunu söyleyen Göktaş, 
evliliklerin gecikmesi ve çocuk sayısının azalmasının 
ciddi sonuçlar doğuracağını, çözümün ise aileyi 
güçlendirmekten geçtiğini dile getirdi. Yeni nesil 
sorunlara karşı kadim değerlerin çağın diliyle yeniden 
üretilip gençlere aktarılması gerektiğini vurguladı.

Göktaş, “Ailenin 
Karşılaştığı Yeni Nesil 
Sorunlar Çalıştayı”na 
Katıldı
Bakan Göktaş, yeni nesil sorunların aileyi çevreleyen 
koşulları dönüştürdüğünü belirterek, çocuklar için 
güvenli dijital ortamların oluşturulacağını ve aileyi 
merkeze alan politikaların kararlılıkla sürdürüleceğini 
vurguladı.

Biz, çocuklarımıza daha güvenli 
bir dijital dünya sunmak istiyoruz. 

Bu kapsamda çocuklarımızın 
güvenliğini önceleyen bir sosyal 

medya düzenlemesini yakın 
zamanda hayata geçireceğiz.
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Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, çocukların üstün 
yararını gözeterek yürüttüğü çalışmalarla yalnızca 
ekonomik destek sağlamakla kalmıyor, aynı zamanda 
onların sosyal ve kişisel gelişimlerini de destekliyor. 
Bu kapsamda sunulan SED hizmeti ile çocukların 
ailelerinin yanında, kendi sosyal çevrelerinde sağlıklı bir 
şekilde gelişimlerini sürdürmeleri amaçlanıyor.

2017’den bu yana uygulanan Okul Destek Projesi, 
ortaokul ve lise çağındaki çocukların psiko-sosyal ve 
akademik gelişimlerini desteklemeyi hedefliyor. Proje 
kapsamında çocuklar, sanatsal, kültürel, sportif ve 
akademik etkinlikler, kurslar ve eğitimler aracılığıyla 
sosyalleşiyor, yeteneklerini keşfediyor ve sosyal ilişkiler 
kurma becerilerini geliştiriyor.

Bugüne kadar 81 ilde toplam 42 bin 534 çocuk projeden 
yararlanırken, hâlihazırda 20 bin 464 çocuk destek 
almaya devam ediyor. Proje, çocuklara güvenli, sağlıklı 
ve geleceğe özgüvenle bakan bir ortam sunarak onların 
sosyal uyum ve bireysel gelişimlerine katkı sağlamayı 
sürdürüyor.

Okul Destek Projesi ile 
Çocuklara Çok Yönlü 
Destek
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığının, Sosyal ve 
Ekonomik Destek (SED) hizmetinden yararlanan ortaokul 
ve lise öğrencilerinin okul dışı zamanlarını verimli 
kullanabilmeleri için yürüttüğü Okul Destek Projesi’nden 
20 bin 464 çocuk yararlanıyor.

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı, Okul Destek Projesi 

ile 2017’den bu yana 42 bin 
534 çocuğun akademik ve sosyal 

gelişimini destekledi.
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Bakan Göktaş, Bakü’de düzenlenen “Dijital Ortamda 
Çocukların Zararlı Bilgilerden Korunması” konulu 
Uluslararası Konferansa katılarak bir konuşma 
yaptı. İnternet, sosyal medya ve yapay zekânın 
çocukların yaşamında giderek daha fazla yer aldığını 
belirten Göktaş, bu durumun koruma politikalarının 
güncellenmesini ve ülkeler arası iş birliğini zorunlu 
kıldığını ifade etti. Dijital ortamın çocuklara fırsatlar 
sunduğunu ancak siber zorbalık, kişisel verilerin izinsiz 
kullanımı, şiddet, istismar ve dezenformasyon gibi ciddi 
riskler de barındırdığını vurguladı.

Göktaş, çocukların korunması için üç temel başlığa 
dikkat çekti: önleyici politikalar, etkili koruma 
ve teknoloji ile yönetişim. Dijital okuryazarlığın 
mahremiyet bilinci ve risk farkındalığıyla birlikte ele 
alınması gerektiğini, ebeveyn desteğinin bu süreçte 
önemli olduğunu söyledi. Zararlı içeriklere karşı hızlı 
ve erişilebilir başvuru mekanizmalarının gerekliliğini 
belirten Göktaş, yapay zekâ ve dijital platformlarda 
şeffaflık, hesap verebilirlik ve çocuk güvenliğinin 
tasarımdan itibaren gözetilmesi gerektiğini ifade etti.

Türkiye’de çocuk koruma sisteminin kurumlar arası 
koordinasyonla yürütüldüğünü belirten Göktaş, 
2024-2028 Ailenin Korunması ve Güçlendirilmesi 

Eylem Planı’nda dijitalleşmenin temel başlıklardan 
biri olduğunu, ailelerin ve çocukların dijital araçları 
bilinçli kullanmasına yönelik çalışmalar, farkındalık 
kampanyaları ve çocuk dostu içeriklerin desteklendiğini 
söyledi.

“Çocuklar Güvende” web sitesini ve mobil 
uygulamasını kullanıma açtık”

Bakan Göktaş, Türkiye Çocuk Hakları Strateji Belgesi 
kapsamında dijital ortamda çocukların haklarını 
koruyan politikaları hayata geçirdiklerini belirtti. Çocuk 
Dostu Uygulamalar ve DUY ihbar platformu ile güvenli 
bir dijital alan oluşturduklarını, Sosyal Medya Çalışma 

Grubu aracılığıyla zararlı içeriklerin 7/24 tespit edilerek 
müdahale edildiğini ifade etti.

2025 Aile Yılı kapsamında dijital dünyada aileyi koruyan 
ve güçlendiren çalışmalara hız verdiklerini söyleyen 
Göktaş, Dijital Detoks Kamplarıyla bilinçli teknoloji 
kullanımının teşvik edildiğini, 81 ilde faaliyet gösteren 
Çocuk Hakları Komiteleriyle çocukların hak bilincinin 
desteklendiğini aktardı. Ayrıca “Dijital Dünyada Çocuk 
Hakları” temasıyla düzenlenen 26. Çocuk Forumu’nda 
çocukların 17 maddelik bir bildiri hazırladığını belirtti.

Göktaş, Dijital Dünyada Çocuk Hakları Sözleşmesi 
ile ulusal ve uluslararası farkındalığa öncülük 

Dijital Medya ve Oyun 
Platformlarına Yasal 
Düzenleme Geliyor

Türkiye olarak,dijital medya ve 
oyun platformlarına dair
düzenleyici ve denetleyici

bir yasal düzenlemeyi yakın 
zamanda hayata geçireceğiz.

Göktaş, Bakü’de katıldığı uluslararası konferansta, 
çocukların dijital ortamlarda korunması için dijital 
medya ve oyun platformlarına yönelik düzenleyici ve 
denetleyici bir yasal düzenlemenin yakın zamanda 
hayata geçirileceğini açıkladı.
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ettiklerini, 2025-2028 Dijital Dünyada Çocukların 
Güçlendirilmesine Yönelik Eylem Planı’nı hayata 
geçirdiklerini söyledi. Bu kapsamda çocukların dijital 
güvenliğini desteklemek amacıyla “Çocuklar Güvende” 
web sitesi ve mobil uygulamasının kullanıma açıldığını 
ifade etti.

Dijital medya ve oyun platformlarına dair düzenleyici 
ve denetleyici yasal düzenleme

Bakan Göktaş, çocuklara daha güvenli bir dijital dünya 
sunmayı hedeflediklerini belirterek, dünyada internet 
düzenlemelerinin platformların sorumluluğunu esas 
alan bir yaklaşıma yöneldiğini söyledi. Sosyal medyanın 
çocukların psikososyal gelişimini etkileyen güçlü bir 
yapı hâline geldiğini vurgulayan Göktaş, birçok ülkede 
çocukları korumaya yönelik yaş sınırı ve ebeveyn izni 
gibi tedbirlerin uygulandığını hatırlattı.

Türkiye’ye özgü bir model geliştirmek için altyapı 
çalışmalarının başlatıldığını, çocuklar, aileler, sivil 
toplum ve platform temsilcileriyle görüşmeler 
yapıldığını ifade eden Göktaş, bu çalışmalar sonucunda 
dijital medya ve oyun platformlarına yönelik 
düzenleyici ve denetleyici bir yasal düzenlemenin yakın 
zamanda hayata geçirileceğini açıkladı.

Göktaş, çocukların dijital dünyanın imkânlarından 
yararlanırken ruhlarının, zihinlerinin ve kimliklerinin 
korunması gerektiğini vurgulayarak, Türkiye’nin bu 
alandaki tecrübesini paylaşmaya ve bölgesel ile küresel 
iş birliğine açık olduğunu belirtti.
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Bakanlık, Çocuk Haklarına Dair Sözleşme’nin 
toplum genelinde bilinmesini ve çocuk katılımının 
güçlendirilmesini amaçlayan çalışmalarını sürdürüyor. 
Bu kapsamda hazırlanan “Dijital Dünyada Çocuk 
Hakları Sözleşmesi”, Bakan Mahinur Özdemir Göktaş 
tarafından imzalanarak kamuoyuna sunuldu. 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın desteğiyle de 
dijital ortamda çocuk haklarının korunmasına yönelik 
ulusal ve uluslararası farkındalık güçlendirildi.

81 ilde çalışmalar başlatıldı

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın çağrısının ardından, 
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı “Dijital Dünyada 
Çocuk Hakları Sözleşmesi”nin bilinirliğini artırmak 

ve farkındalık oluşturmak amacıyla ülke genelinde 
çalışmalar başlattı. Bakan Mahinur Özdemir Göktaş’ın 
dijital ortamda çocuk güvenliğinin hayati önem 
taşıdığı vurgusu doğrultusunda, 81 ilde il müdürlükleri 
aracılığıyla faaliyetler hızlandırıldı.

Bu kapsamda şehir merkezlerinde stantlar kurularak 
sözleşme vatandaşların imzasına sunuldu. Çalışmalarla, 
dijital dünyanın doğru kurallar, etkili denetimler 
ve bilinçli ailelerle çocuklar için güvenli bir fırsata 
dönüşebileceği mesajı verilerek, çocukların dijital 
ortamda haklarını bilen ve kendini güvende hisseden 
bireyler olarak güçlenmesi hedefleniyor.

Farkındalığı güçlendirmeye yönelik işbirliği 
çalışmaları

Çocuk Hakları İl Çocuk Komiteleri öncülüğünde 
yürütülen çalışmalarla, çocuk haklarına yönelik 
toplumsal duyarlılığın artırılması, dijital dünyada 
çocukların korunmasına ilişkin bilincin güçlendirilmesi 
ve “Dijital Dünyada Çocuk Hakları Sözleşmesi”nin 
toplum genelinde benimsenmesi amaçlanıyor. Bu 
kapsamda kamu kurumları ve sivil paydaşlarla iş 
birliği yapılarak bilgilendirici materyaller hazırlanıyor, 
etkinlikler düzenleniyor ve kamusal alanlarda kurulan 
stantlarla vatandaşların imza kampanyasına katılımı 
teşvik ediliyor.

Dijital Dünyada Çocuk 
Hakları Sözleşmesi” 
İçin 81 İlde Farkındalık 
Çalışması
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, “Dijital Dünyada 
Çocuk Hakları Sözleşmesi”nin bilinirliğini artırmak 
amacıyla 81 ilde stantlar kurarak sözleşmeyi 
vatandaşların imzasına sundu.

Dijital dünyada çocukların 
güvenliği, en az sokakta güvende 

olmaları kadar hayati bir 
meseledir.
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Aralık Ayı Doğum 
Yardımı Ödemeleri 
Annelerin Hesaplarına 
Yatırıldı

Bugüne kadar 709 bin 853 
annenin hesabına toplam

8,7 milyar liralık doğum yardımı 
ödemesi gerçekleştirdik.

Bakan Göktaş, aralık ayı doğum yardımı ödemelerinin 
bugün itibarıyla annelerin hesaplarına yatırıldığını, 
bugüne kadar toplam 8,7 milyar liralık ödeme 
yapıldığını açıkladı.

Bakan Göktaş, 2025 Aile Yılı kapsamında doğum 
yardımı miktarlarının güncellendiğini belirterek, 1 Ocak 
2025’ten itibaren ilk çocuk için 5 bin lira tek seferlik, 
ikinci çocuk için aylık 1.500 lira, üçüncü ve sonraki 
çocuklar için aylık 5 bin lira destek verildiğini açıkladı. 
Aralık ayı doğum yardımı ödemelerinin annelerin 
hesaplarına yatırıldığını, bugüne kadar 709 bin 853 
anneye toplam 8,7 milyar lira ödeme yapıldığını ifade 
etti.

Doğum yardımlarının Halkbank aracılığıyla ödendiğini 
ve çocuklar 5 yaşını doldurana kadar kesintisiz 
süreceğini belirten Göktaş, başvuruların e-Devlet ve 
“İlk Öğretmenim Ailem” mobil uygulaması üzerinden 
alındığını, ödeme bilgilerinin de aynı uygulamadan 
takip edilebildiğini söyledi.
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Bakan Göktaş, Türkiye Halk Bankası iş birliğiyle Antalya 
Belek’te düzenlenen “Yükselen Kadınlar: Kendi İşim, 
Benim İzim” eğitim programında, kadın emeğini 
ve girişimciliğini güçlendirmek amacıyla bir araya 
geldiklerini belirtti. Antalya’nın üretken kadınlarıyla 
kalkınan bir şehir olduğunu vurgulayan Göktaş, 
“Yükselen Kadınlar” ifadesinin bireysel başarıdan 
çok dayanışma ve birlikte güçlenmeyi temsil ettiğini 
söyledi.

Program kapsamında verilecek eğitimlerle kadınların 
yetkinliklerinin artırılacağını, iş birliği ağlarının 
genişletileceğini ve kaynaklara erişimlerinin 
kolaylaştırılacağını ifade eden Göktaş, Ekim ayında 
başlatılan Yükselen Kadınlar Programı’nın yedi 

bölgede uygulanacağını ve Girişimcilik Eğitim Tırı 
ile kadın girişimcilerin mentörlük ve rol modellerle 
buluşturulduğunu aktardı. Bu çalışmalarla 9 ilde bine 
yakın kadına ulaşıldığını belirtti.

Kadın girişimciliğinin ekonomik büyüme için kritik 
olduğunu vurgulayan Göktaş, TÜİK 2024 verilerine 
göre Türkiye’de 1 milyon 240 bin kadın girişimci 
bulunduğunu, kadınların girişimciler içindeki payının 
yüzde 18,2, kadın işveren sayısının ise 186 bin olduğunu 
ifade etti.

”Kadın girişimci, kalkınmayı hızlandırır”

Bakan Göktaş, kadınların girişimcilikte önemli bir rol 
üstlendiğini vurgulayarak, hedefin daha fazla kadın 

işletmesini büyütmek ve işverenliğe taşımak olduğunu 
söyledi. Bu doğrultuda Bakanlık olarak kadınların her 
alanda yanında olmaya devam ettiklerini belirtti.

Göktaş, kadın istihdamını artırmak amacıyla “Kadınlar 
için Enerji Okulu”nu hayata geçirdiklerini, 1319 kadın 
kooperatifinin kurulmasına destek verdiklerini ifade 
etti. “Hobin İşin Olsun Projesi” ile kadınların hobilerini 
e-ticaret yoluyla gelire dönüştürmelerine imkân 
sağladıklarını, finansal okuryazarlık eğitimleriyle 
1,2 milyon kadına ulaştıklarını ve tüm desteklerin 
“kadingirisimci.gov.tr” platformunda toplandığını 
aktardı.

2025 Aile Yılı kapsamında kadın girişimciliğini 
güçlendiren çalışmaları sürdürdüklerini belirten 

Göktaş, kadın girişimcilerin kalkınmayı hızlandırdığını 
ve Türkiye’nin geleceğini inşa ettiğini vurgulayarak, 
eşit fırsatlar, dayanışma ve birlikte üretmenin önemine 
dikkat çekti. Program, konuşmaların ardından 
oturumlarla devam etti.

Bakan Göktaş:
Kadınlar Girişimciliğe 
Yön Veriyor

Göktaş, “Yükselen Kadınlar: Kendi İşim, Benim 
İzim” eğitim programında yaptığı konuşmada, 
kadın girişimciliğini güçlendirecek adımların 
hızlandırılacağını vurguladı.

Türkiye’de kadınlar
girişimciliğe yön veriyor; hedefimiz 

daha fazla işletmeyi büyüten ve 
pazara güçlü bağlayan adımları 

hızlandırmak.
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Evlat Edinme
Ön Başvurusu

Proje Destekleri
Takip

Engelliler İçin
Kimlik Kartı Başvurusu

Özel Kreş, Gündüz Bakım Evi ve
Çocuk Kulübü Açmak için Ön Başvuru

Koruyucu Aile
Ödeme Bilgileri Sorgulama

Huzurevleri Yaşlı Bakım ve Rehabilitasyon 
Merkezlerine Yerleşme Talebi Ön Başvurusu

Gelir Testi
Sonucu Sorgulama

Sosyal ve Ekonomik
Destek Hizmeti Ön Başvurusu

Şiddetle Mücadele Hattı
(Alo 183)

Koruyucu Aile
Ön Başvurusu

Aile Danışmanlığı
Başvurusu

2828 Sayılı Sosyal Hizmetler Kanuna Göre
Kurayla Yerleşim Sorgulama

Engelli Evde Bakım
Ödeme Bilgileri Sorgulama

3713 Sayılı Kanuna Göre Şehit ve Gazi Yakınları ile 
Gaziler için Atama Kurası Sonucu Sorgulama

Şehit Yakınları, Gazi ve Gazi Yakınları
Ücretsiz Seyahat Kartı Bilgileri Sorgulama

Doğum Yardımı
Başvuru Sonucu Sorgulama

Bakım İhtiyacı Olan Engellilerin
Kurumsal Bakım Taleplerinin Ön Başvurusu

E-Devlet
Üzerinden
34 Başlıkta 
Hizmet
Sunuyoruz

Her an
her yerde 

ulaşılabilir
hizmet

2828 Sayılı Sosyal Hizmetler Kanunu Kapsamında 
İşe Yerleştirme Tercih İşlemleri

Bakım İhtiyacı Olan Engellilerin Evde Bakım 
Taleplerinin Ön Başvurusu

Sosyal Yardım
Başvuru Hizmeti

Kariyer Kapısı -
Kamu İşe Alım

Evlenecek Gençlerin
Desteklenmesi Projesi

Engelli Kimlik Kartı
Bilgileri Sorgulama

Elektronik Belge Yönetim Sistemi
Evrak Doğrulama

Sosyal Yardım
Sorgu İzni Hizmeti

Sosyal ve Ekonomik Destek
Ödeme Bilgileri Sorgulama

Sosyal Hizmetler Kanunu Kapsamında
İstihdam Hakkı Sorgulama

Şehit Yakınları, Gazi ve Gazi Yakınları
Ücretsiz Seyahat Kartı Ön Başvurusu

Şehit Yakınları, Gazi ve Gazi Yakınları
Ücretsiz Seyahat Kartı Başvuru Sorgulama

Şehit Yakınları, Gazi ve Gazi Yakınları
İstihdam Başvuru Sorgulama

Sosyal Yardımlaşma ve
Dayanışma Vakıf İlanları Başvuru Sistemi

Sosyal Yardım Bilgileri
Sorgulama

e-Ailem

Doğum Yardımı
Başvuru



70 71
A

ralık 2025 • Sayı 4

A
ralık 2025 • Sayı 4

Bakanlık, 2024-2028 Ailenin Korunması ve 
Güçlendirilmesi Vizyon Belgesi ve Eylem Planı 
doğrultusunda aile odaklı sosyal politika ve danışmanlık 
hizmetlerinin etkinliğini artırmaya devam ediyor. Bu 
kapsamda 81 ilde aile danışmanlığı, boşanma süreci, 
evlilik öncesi ve bireysel danışmanlık hizmetleri ücretsiz 
sunuluyor ve erişilebilirliği artırmak için teknoloji 
temelli uygulamalar geliştiriliyor.

Çevrimiçi Danışmanlıkla Aile İçi İletişim Güçleniyor

Hizmetler, gizlilik ve güvenlik esas alınarak çevrimiçi 
platformlar üzerinden sunuluyor; böylece aileler 
bulundukları yerden uzman desteği alabiliyor. Bu 
sayede aile içi iletişim sorunları erken tespit edilip 

çatışmalar etkili yönetilebiliyor, anne-baba becerileri 
güçlendiriliyor ve çocukların sağlıklı gelişimi 
destekleniyor. Amaç, aile bütünlüğünü korumak ve 
güçlendirmek.

7 ilde pilot uygulama başlatıldı

Pilot çalışma kapsamında, Türkiye’nin yedi coğrafi 
bölgesini temsilen Adana, İzmir, Erzurum, Şanlıurfa, 
Ordu, Sivas ve Sakarya illeri belirlendi. Pilot uygulama 
ile çevrimiçi danışmanlık hizmetlerinin ülke geneline 
yaygınlaştırılmadan önce daha etkin bir yapıya 
kavuşturulması hedefleniyor.

Başvurular e-Ailem sistemi üzerinden alınıyor

Başvurular e-Ailem sistemi üzerinden gerçekleştiriliyor. 
Danışmanlık hizmetlerinden yararlanmak isteyen 
vatandaşlar https://psikodestek.aile.gov.tr/ adresi 
üzerinden başvurularını gerçekleştirebiliyor.

Çevrimiçi Psikolojik 
Destek ve Aile 
Danışmanlığı 7 İlde 
Başladı
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, 2025 Aile Yılı 
kapsamında ailelerin danışmanlık ve psikososyal 
destek hizmetlerine erişimini artırmak amacıyla 
çevrimiçi psikolojik destek ve aile danışmanlığı 
hizmetini 7 ilde pilot uygulama olarak hayata geçirdi.

Çevrimiçi danışmanlık hizmetiyle 
ailelerin, bulundukları yerden 
uzmanlar eşliğinde psikolojik 

destek alması sağlanacak.
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Bakan Göktaş, “Devlet Korumasından Yararlanmış 
Gençlerin Kamu Kurum ve Kuruluşlarına Yerleştirilmesi 
Kura Töreni”nde, Yalova’da şehit olan polislere rahmet 
dileyerek, 605 gencin kamu kurumlarına yerleşmesi 
için kura çekileceğini açıkladı. Kura sonucunun gençler 
için yeni bir başlangıç, meslek yolculuğu ve huzurlu bir 
gelecek olmasını temenni etti.

“1.395 çocuğa özel bakım hizmeti veriyoruz”

Bakan Göktaş, bir ülkenin geleceğinin iyi yetişmiş beşeri 
sermaye ile şekillendiğini vurgulayarak, 22 milyondan 
fazla çocuğu güvenli ve sevgi dolu bir ortamda, üretken 
ve özgüvenli bireyler olarak yetiştirmenin Türkiye’nin 

geleceğine yapılan en büyük yatırım olduğunu söyledi. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan liderliğinde her çocuğun eşit 
şartlarda hayata başlaması için tüm imkânların seferber 
edildiğini belirtti.

Çocukların potansiyellerini gerçekleştirebildiği bir 
toplum oluşturmak için koruyucu ve destekleyici 
hizmetleri yaygınlaştırdıklarını ifade eden Göktaş, 
ailelerinden ayrı büyüyen 14 bin 57 çocuğa ev tipi 
kuruluşlarda güvenli yaşam alanı sağladıklarını, 59 
ihtisaslaşmış çocuk evinde 1.395 çocuğa özel bakım 
verdiklerini aktardı. Ayrıca binlerce çocuğun spor, kültür 
ve sanat ile gelişimini desteklediklerini belirtti.

Aile odaklı yaklaşımla 181 bin 966 çocuğu ailelerinin 
yanında desteklediklerini ve “Çocuklar Güvende” 
hizmetiyle 329 bin 480 çocuğa koruyucu, önleyici 
ve destekleyici hizmet sağladıklarını, internet sitesi 
üzerinden doğru bilgiye ve başvuru kanallarına hızlı 
erişim imkânı sunduklarını kaydetti.

“15 bin 165 özel sektör istihdam teşviki verdik”

Bakan Göktaş, devlet korumasından yararlanmış 
gençlerin eğitim sonrası iş ve meslek hayatına 
hazırlanması için iş ve meslek danışmanlığı verdiklerini, 
bugüne kadar 65 bin 534 gencin kamuya yerleştirildiğini 
açıkladı. Yükseköğrenime devam eden ve kurum 

bakımından ayrılan gençlere “Yaşam Becerileri” ve 
“Çalışma Hayatı ve Hukuk” eğitimleri verildiğini, İŞKUR 
işbirliğiyle 9 bin 536 çocuğa destek sağlandığını belirtti. 
Özel sektörde istihdam edilen gençlerin sosyal güvenlik 
primlerinin 5 yıl karşılanmasıyla bugüne kadar 15 bin 165 
teşvik uygulandığını aktardı.

Göktaş, gençlere yeni görevlerinde çalışkanlık, 
sorumluluk ve nezaketle iz bırakmalarını öğütleyerek, 
devletin her aşamada yanlarında olduğunu vurguladı. 
Gençlerin Türkiye’nin geleceğini inşa edecek en değerli 
hazineler olduğunu belirterek başarı dileklerini iletti.

Bakan Göktaş:
65 Bin 534 Genci 
Kamuya Yerleştirdik

Bakan Göktaş, devlet korumasından yararlanan 
gençlerin kamu kurumlarına yerleştirilmesi töreninde 
yaptığı konuşmada, bugüne kadar 65 bin 534 gencin 
kamuya yerleştirildiğini açıkladı.

Evlatlarımızı eğitimlerini 
tamamlayıp meslek sahibi 

olduklarında da yalnız bırakmıyor, 
çalışma hayatına güçlü şekilde 

hazırlıyoruz.
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Bakan Göktaş, Saray Engelsiz Yaşam Bakım ve 
Rehabilitasyon Merkezi’ni ziyaret ederek engelli 
bireylerle bir araya geldi, merkezdeki atölyelerde 
yürütülen çalışmaları inceledi ve yetkililerden bilgi 
aldı. Ziyaret sırasında engelli bireylerle sohbet eden 
Göktaş, yılın son gününde birlikte yeni yılı kutlamaktan 
duyduğu memnuniyeti dile getirdi.

Engelli vatandaşların hayatın her alanında güçlü 
bir şekilde yer alabilmesi için pek çok çalışma 
yürüttüklerini belirten Göktaş, kamuda engelli 
istihdamını son 23 yılda 15 kat artırarak 82 bin 626’ya 
yükselttiklerini ifade etti. Yeni yılda EKPSS ile 1.573 
yeni engelli istihdamının sağlanacağını açıklayan 

Göktaş, kılavuzun Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı ve 
ÖSYM’nin web sitelerinde paylaşılacağını söyledi.

Göktaş, engelli bireylerin ve ailelerinin hayatlarını 
kolaylaştıracak politikaların uygulanmaya devam 
edeceğini vurguladı ve ziyaretinde engelli vatandaşlara 
ve ailelerine yeni yıl dileklerinde bulunarak sağlık, 
mutluluk ve esenlik temennisinde bulundu.

Kamuda EKPSS ile 1.573 
Engelli İstihdam Edilecek

Bakan Göktaş, EKPSS kapsamında kamuda 1.573 engelli 
vatandaşın istihdam edileceğini, kılavuzun önümüzdeki 
günlerde Bakanlık ve ÖSYM internet sitelerinde 
yayımlanacağını açıkladı.

Yeni yılla birlikte EKPSS 
kapsamında 1.573 yeni engelli 

istihdamı gerçekleştireceğiz.
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